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FELELŐSs szenKkEszTő 

UJABB ZAVARGASOK PALESZTINA- 
BAN. Jeruzsálemi jelentés szerint Palesz- 
tina északi részéből ujabb zavargásokat je- 

gyümölcsültetvényekek fáit és azokat ha- 
lomba rakják, majd felgyujtják. Názáret 
közelében több helyen felrobbantották a va- 
suti pályatestet. 

! . 

A FRANCIAORSZAÁGI SZTRAÁJK. 
Francidországban a kormány nyomást 
gyakorolt a munkaadókra és ennek tud- 
ható be, hogy ezek némi engedékenysé- 
get mutattak a sztrájkoló munkásokkal 
szemben. Ennek folytán több 
megszünt a sztrájk. A szálzezer sztráj- 
koló munkás közül tegnap reggel Páris- 
ban és Páris környékén mintegy negy- 
ven-ötvenezer munkás ujból elfoglalta 
helyét a gyárakban. Sok nagy üzemben, 
igy például a Cytroen autógyárban a 
szírájk tovább tart. A kormány reméli, 
ozv a pünkösdi ünnepek után a sztrájk 
ele megszünik. 

A NEMZETI KISEBBESÉGEKET SÉRTŐő 
JAVASLAT. A népszövetségi ligák konfe- 

renciáján, amely jelenleg Glasgowban ülése- 

zik, szerepel egy olyan javaslat is, amely a 

hemzeti Eisebbségeket sulyosan érinti. Esze- 

rint egy és ugya állam ki gei a 

népszövetségi ligák uniójában csak egyetlen 

képviselővel birhatnak. Ez a javaslat a nem- 
zeti kisebbségek körében széles elégedetlen- 
séget váltott ki. A csel vákiai 

metek már bejelentették tiltakozásukat a ja- 

vaslat ellen. A javaslat ugyanis azt jelen- 

tené, hogy például a csehszlovákiai német, 

magyar, lengyel és zsidó kisebbségek együt- 

tesen csak egy képviselőt küldhetnek az 

unióba. 

bbsé 

1 Hatn é 

KOMMUNISTA MOZGOLÓDÁS GÖRÖG- 

ORSZAGBAN. Athéni jelentés szerint a gö- 
rög Kkormány készülő kommunista mozgoló- 

dásról kapott hireket. Az Elenikon Mellon 

eimü lap jelentése szerint a kommunista 
mozgalom főfészke Kavalla, ahol a dohány- 

gyári munkásoknak sikerült a munkásság 

többi csoportjait is megnyerni a kommuniz- 

mus számára. A lap jelentése szerint a mun- 

kásság nyolcvan százaléka kommunista ér- 
zelmü. 

1 TERJED A JUGOSZLAVIAI SZTRAJK. 
Jugoszláviában a sztrájkmozgalom egyre 

növekszik. Két hét előtt a délszerbiai Trepsa 
községben lépett sztrájWa az ólombánya két- 

ezer munkása. Az ólombánya egy angol ér- 
dekeltség kezében van, amely a bányászok- 

nak még a létminimumot sem fizeti. N. éhány 

rá kimondták a sztrájkot az épitő- 

munkások, keddre pedig a borbélyok és por- 

fások sztrájkja várható. 

HÓMAN ELUTAZOTT BERLIN- 

BÖL. Hóman Bálint magyar kultusz- 
miniszter, aki egy hétig tartózkodott 
Berlinben, tegnap a német fővárosból 

visszautazott Budapestre 

TüZ EGY PETRŐLEUMTELEPEN. A 
Dacia Romana petröleumtársaság ploestii 
felepén veszedelmes tüz pusztitott. Éjszaka 

t a finomitó anyagraktára, amely 
ljesen elhamvadt. Az anyagi kár megha- 

Da VUCHETIcH ENDRE 

lentenek. Sok helyen az arabok kitépik a 

Valószinü, hogy ezen alkalommal nem- 

Titulescu román külügyminiszter 
repülőgépen Bucurestiből váratlanul Bel- 

grádba utazott. Ez a belgrádi ut általá- 
nos feltünést kelt és sok találgatásra ad 
alkalmat. Beszélnek arról, hogy a kül- 

ügyminiszter P ál jugoszláv regensher- 

cegnek bucurestii utjával kapcsolatosan 

folytat tárgyalásokat a jugoszláv főva- 

rosban. Pál herceg ugyanis junius hato- 

dikán utazik Bucurestibe és Tituiescu 
ennek a látogatásnak a programját akar- 

ja előére megbeszélni. 

Másik hiradás szerint a külügy- 

miniszter belgrádi utazásának 
célja az, hogy Sztojadinovics 

jugoszláv miniszterelnöktől fel- 

világositást kérjen azokra a tár- 
gyalásokra vonatkozólag, ame- 

Ilyeket Beck lengyel külügymi- 

Grandi felkereste Edent 

Bucuresti jelentés szerint azok a hirek, 

an elyek egyes külföldi lapokban Titules- 

cu külügyminiszter belgrádi látogatásá- 

val kapcsolatosan megjelentek, nem fe- 

lelnek meg a valóságnak. Az igazság az, 

hogy Titulescua Belgrádban kizárólag a 
bejelentett bucurestii látogatás előkészi- 
tésével foglalkozott. Ugyanis junius ő án 
Becurestiben tanácskozásra ül össze a 

három kisántánt állam feje. Carol király 
ezen alkalommal vendégül látja Pál jugo- 
szláv régensherceget és Benes csehszlo- 
vák köztársasági elnököt. Titulescu kü- 
lönben még junius hatodika előtt vissza- 
tér Bucurestibe. 

Varsói jelentés szerint Belgrád- 
ban a lengyelek tapogatozó tár- 
gyalásai után a németek is pró- 
bálkoznak. Varsóban ugy tud- 
ják, hogy Schacht dr. volt né- 
met gazdasági miniszter ma- 
gyarországi látogatása után el 

utazik Belgrádba is 

BÁNSÁGI 
MAGVAa NAPILAP 

niszterrel folytatott. 
Titulescunak Belgrádba való érkerése 

jugoszláv politikai körökben erős hatást 
váltott ki. Feltünő volt az, hogy Titu- 
lescu repülőgépen érkezett Belgrádba. 
Tudnivaló ugyanis, hogy a román kül- 
ügyminiszter ezt a közlekedési eszközt 
nem szivesen veszi igénybe. Altalában 
azt hiszik, hogy Belgrádban való megje 
lenése összefüggésben áll Beck Vladimi 
lengyel külügyminiszter előző napi bel- 

gzádi látogatásával. 
Egyes lapok ugy tudják, hogy 

Guranescu belgrádi román követ 

Beck lengyel külügyminiszter 
elutazása után kihallgatáson je- 
lent meg Pál hercegnél, azután 

pedig nyomban hosszu jelentést 
küldött Bucurestibe. 

és a szankciók megszüntetéséről tárgyaltak 

az uj francia kormány delegátusa jelenik 

lásokat is folytat majd. Azt is tudni vélik 
Varsóban, hogy Schacht Belgrádból el- 
átogat Szófiába és Athénbe is. 
Anmig Európa keleti felének Titulescu 
utazása a szenzációja, addig Nyugat- 
európában ismét London felé terelődik 

az érdeklődés. Londonban ugyanis fon- 
tos tárgyalások folynak arra vonat- 
kozólag, hogy Anglia és Olaszország 
között megteremthessék a békét. 
Grandilondoni olasz nagykövet Mus- 
solini megbizásából felkereste Eden 
angol külügyminisztert, akivel a szank- 

ciók megszüntetéséről tárgyalt. Grandi 
állitólag azt a benyomást szerezte, hogy 

Anglia nem szándékozik Olasz- 

országgal különös megállapo- 
dásra jutni és csak olyan meg- 
egyezést tart elfogadhatónak, 

amely a Népszövetség utján 
lehetséges. 

Iyenformán Anglia a döntést junius 
közepéig kitólta, amikor Genfben már 

csak gazdasági, Hanem politikai tárgv- 

ladja a kétszázezer leit. A tüzoltóság meg- 
Madiiyezta a tüz továbbterjedését 

Az angol kérdésekre KHitler 
ujabb ellenkérdésekkel válaszol 

Londonban nagy érdeklődéssel kisé- hogy Németország békejavaslatára 
rik Németországnak állásfoglalását az 
angol kérdőivvel szemben. Ismeretes, Berlinhez, amelyekre eddig még nem 

Anglia különböző kérdéseket 

meg. 1 

intézett, 
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hangzott el a válasz. A Daily Mailsze 
rint bizonyosra vehető, hogy Hitler ai 
angol kérdésekre német ellenkérdéseki 
kel válaszol. 

Arra a kérdésre például, vajjon Né 
metország abban a helyzetben van- 
hogy a hatalmakkal kötelező szerződésel 
ket köthessen, 

Hitler azt az ellenkérdést teszi 
fel, vajjon a hatalmak hajlan- 

dók-e Németországgal mint szu- 

verén és teljesen egyenjogu fél- 
lel tárgyalni és szerződéseket 

Arra a kérdésre, hejlanüe Németor. 
szág a versaillesi e 
érvényben lévő határozmányaittisztelet. 
ben tartani, az ellenkérdés igy szólz nan 
lendó-e valamennyi szignatárius hatalom 
jóvátenni azokat 

amelyek a versaillesi okmányban még 
megvannak? Végül arra a kérdésre, haj 
landó-e Németország Európában a sta- 
tus guot elismerni, Berlin válasza az 
hogy a status auo fogalma homályosés 
azt előbb tisztázni kell. 

Nitler Oroszországsal 
nem köt özerrődesi 

A német válasz többek között 

azt a közlést is fogja tartal- 

mazni, hogy a német kormány 

hajlandó a Baltiállamokkal 
megnemtámadási paktumot 

kötni, azonban Szovjetorosz- 
országgal semmi körülmények 

között sem. A német kor- 

mány Szovjetoroszországgal 

megnemtámadási paktum ügyé- 

landó. 
Anglia szeretné az északamerikai 

Egyesült-Allamokat arra megny 

hogy ujból tanusitson érdeklődést az 
európai problémák iránt. Ennek éri 
kében ki akarja engesztelni első: ! 

az amerikai közgazdasági köröket é 
hajlandónak mutatkozik arra, 
junius 15-én esedékes részletet 

* 



Tovább folyik a harc a Diminest ás az 
ÜCniver sul között. Stelian Po p e s c u bol- 

sevizmussai vé ntársa tulaj dono- 

sait, ezek viszont leleplezik, hogy milyen 

kiméletlenül fosztja ki a parasztokat. 
Popescu többek között elnöke a Drajna 
nevü erdőkitermelő társaságnak, amely- 

nek legutóbbi mérlegében kilenc millió 
háromszázezer lei szerepel különböző ki- 
adások cimen. A részvényesek elmentek 

a társacághoz és megkérdezték, mikből 

En ez a hatalmas tétel. Erre elküldték 

öket az Universulhoz, mert a könyveket 

ott tartják, Az Universulnál azonban 

egyszerüen elutasitották őket felvilago- 

eltást kérő igényükkel. Ilyen előzmények 

után ült össze a közgyülés, melyen Ste- 

lian Popescu elnökölt. 
A közgyülésen, mely most folyt le, 

Ghitu Joan ügyvéd kijelentette, nem 

csodálkozik a kilenc milliós elszámalat- 

lan tételen, mert 

Sfelian Popescu az igazgatósági 

tiszteletdijon felül havonta har- 

nuincötezer leit vesz fel a válla- 

1 től. Ezenkivül az Universul 

főszerkesztője a társaság költ- 

cégén pompás vadászkastélyt 

épitett és rendezett be magának. 

Ugyanakkor megiratta lapja- 

ban, hogy az éhező besszarábiai 

gyermekek javára kétszázezer 

leit adományozott, amelyről ki- 

derült, hogy ezt a pénzt is a vál- 

lalat adta. Elmondotta, hogy a 

társaság az Universul palotájá- 

bamn egyetlen szobáért százczer 

; lakosztályt kaphatna. 
sSlavescuMisu képviselő szintén 

támadta Stelian Popescut és felszélitot- 
ta, hogy igazolja magát. 

Stelian Popescu akarva nem akarva 

kénytelen volt felemelkedni helyéről, 
hogy válaszoljon. - Ha önök megakar- 

jják vizsgálni a könyveket, ugy a rész- 
vénytársaság székhelyére kell menniök 
- mondotta. 

Voltunk ott, - kiabálták egyszerre 

többen is - azonban 

mindenféle felvilágositást meg- 
tagadtak tőlünk. 

Stelian Popescu: Lám... lám... lás- 

ük Uraim, én erről nem tudtam, én per- 
sze megmutattam volna. Itt azonban ez 

teljesen lehetetlen. 
- Mutassa meg nekünk inkább azt - 

kiabálták ismét többen -, hogy miként 
költötte el azt a kilenc milliót. 

Popescu: Mit gondolnak uraim, én 

olyan sokat keresek ennél a társasagnál? 
hogy nem. Ezzel szemben 

rengeteget dolgoztam és dolgo 

zom jelenleg is és ezért meg- 
érdemlek valami csekély ellen- 

sszolgáltatást... 

kre a kijelentésekre a derültség lett 

ö özgyülésen, a amikor az i 

nengzz 

Stelian Popescu hivei is, hatal 

mas kacagásban törtek ki. 

Stelia: Popescu ezt látva, abhba nagyta 
beszédét és dühösen visszaült a helyére. 

A részvényesek egy része kijelentette, 

hogy a zárszámadásokat nem fogadja el 

és elhatározták, hogy a biróságtól kérik 

a közgyülés határozatainak megsemmisi- 

tését, valamint a társaság ügykezelésé- 
nek hivatalos uton való felülvizsgálását. 

Erdekes, hogy Stelian Popescu, aki 

lapjában állandóan a honmentő hazafi 

Az Universul lűszerkesztűje csak a szemény 
szagát nem Mirja, a mazdagokkal szén 

megiér egy csárdában 

mitők 
olell 

szerepeben tetszeleg, antiszemita politi- 

kat üz és az idegenek ellen dörög, milyea 

szépen megfér a Drajnában a 

Svájcban székelő német főrész- 
vényesekkel és a romániai gaz- 

dag zsidókkal. 

Ezek között szerepel többek között Ha- 

movici, Ornstein, valamint más zsidók is. 

Ugylátszik Stelian Popescu csak a sze 

gény zsidók szagát nem birja, a gazda- 

gok odörjével szemben nem ilyen érzé 
y. 

.......................................................... 

Botrányos verekedés egy vasuti 

állomás perronján, ahol sulyosamn 

inzultáltak egy lelkészt 

Az erdélyi H a 1 m e u község vasuti ál- 
lomásán botrányos verekedés játszódott 
le. A Sighet felől érkező vonatot többen 

várták, igy Va rl a nConstantin halmeui 

román lelkész is, aki Pasca Teodor 

satumarei tanfelügyelővel és Kővári 

Izsák tanfelügyelőségi könyvelővel be- 

szélgetett a perronon. A beszélgetésbe 

elmerülve nem vették észre, hogy Flon- 
tas Alexandru halmeui iskolaigazgató 

közeledik feléjük. Csak akkor figyeltek 
fel, amikor Floutas barátságocs hangon 

odaszólt Kővárinak,hogy tegye szabaddá 

az utat. Amikor ez megtörtént, Flontas 

igazgató hirtelen cz alacsony termetü, 

gyenge papra támsadt, akit a földre te- 

pert és ott ütni kezdte. Varlan lelkész 

esés közben a sinbe megütötte a fejét és 

A legkiméletlenebb harc 

e egzitette eszméletét. Az iskolaigazgató 

vak dühében előbb alaposan helyben- 

hagyta a papot, azután leharapta a pap 

jobbkezének hüvelykujját, majd az esz- 

méletlen ember balfülébe csimpaszkodott 
és azt is letépte. A megvadult embert a 
tanfelügyelő fékezte meg, aki megra- 
gadta az jebe e és ellökte a pap- 

től. Flontas a botrányos jelenet után 

sietve távozott, Varlan Constantin lei- 

készt pedig beszállitottaák a satumarei 
kórházba. Ugy tudják, hogy a támadásra 
egy hirlapi cikk szolgáltatott okot. Var- 

lan ugyanis az egyik oradeai román uj- 

ságban Flontas ellen cikket irt, amit a 

halmeui iskolaigazgató magára nézve 

sértőnek talált és igy vett elégtételt. 

indul meg a nemzeti paraszipárt 

részéről a kormány ellen 
Megirtuk, hogy a nemzeti parzsztpárt 

hivatalos lapja, a Dreptatea felfüg- 
gesztette megjelenését arra az időre, 

amig a hatóságok meg nem engedik a 

párt által az ország lakosságához inté- 
zett kiáltvány teljes szövegének közlé- 

sét. A hatóságok ugyanis csak a cenzu- 

rázott kiáltvány közlését engedélyezik 
és értesitették a nemzeti paraszpárt ve- 

zetőségét, hogy a mai, fővárosi monstre- 

gyülésen is csak a cenzurázott kialt 

ványt osztogathatják. A nemzeti pa- 

rasztpárt azt reméli, hogy a mai nép- 

gyülésnek több mint százezer résztve- 

vője lesz. A bánsági szervezetet a 
monstregyülésen Bo cu Sever volt mi- 
niszter képviseli, aki a gyülésen is fel- 

szólal. Ugy a pártvezetőség, mint a ha- 
tóságok megtették a szükséges intézke- 
déseket, hogy az impozánsnak igérkező 

felvonulás és gyülés zavartalan menetét 

A nermzeti parasztpárt besszarábiai 
szervezete szintén ma akart Chisinau- 
ban népgyülést rendezni, de ezen gyü- 

lés megtartását nem engedélyezték. Ez- 
zel kapcsolatban a belügyminiszter hi- 

vatalos közleményt adott ki, amelyben 

azzal indokolja meg az engedély meg- 

tagadását, hogy a keresztény nemzeti 

párt már előbb kért engedélyt népgyü- 
lésüknek a mai napon való megtartásá- 
ra. A belügyminiszterium közleménye 

alapján Pan Halipa, a besszarábiai 

pártszervezet vezetője, a nemzeti pa- 
rasztpárt chisinaui nagygyülését junius 
21-re halasztotta el. 

Politikai körökben különben ugy lát- 
ják, hogy a nemzeti parasztpárt és a 

liberálisok közötti viszony, a nemzeti 

parasztpárt kiáltványának cenzurázása 

miatt, kiéleződött és minden jel arra 
mutat, hogy a nemzeti parasztpárt a 
legkiméletlenebb harcot inditja meg a 

Tekintse meg kirakatainkat! 

fűzcdőcuhák megéckeztek / 
Leg szebb külföldi model lek 

Wiliam WEISZ si 
1. BöfHer-palota / Fiök: I. Piata Dragalina 

lerse meg Mirakatalukat! 

lal. Délben egy órakor az iskolaudvaron fel- 

Eszal utazások 
a fiordo* csodás világába! 
Atársasutazásokra berendezett legnagyobb 
zényelmet nyuitó „General v. Steuben" és 

„Stuttzart" nevű hajókkal. 

Nordkap-utazások: 
1. Junius 26-tól julius 12-ig 
2 Julius 18-tól iulius 29-ig 
3. Augusztus 1-től augusztus 17-igz 

Spitzbergákra: 
sulius 12 tól augusztus 12-ig 

Skócia és Norvégiába 
a Columbus" gyorsgőzössel 

Olcsó fanulmányi és fársasutazások Amerikába 
Felvilago zok es prospc tusok 

Norddeutscher Lloyd Bremen 
F. Mizsler S. A. R. 

Timisoara IV., Sir. I. Bratianu 39. Tel. 2-60 

wWAGGONS-LIITS-c00K, Timisoara I. 

kormány ellen. Ezt a harcot már a mai 

fővárosi nagygyülésen is bejelentik. Bi- 

zonyosra veszik, hogy a junius 8-iki ün- 
nepség után a belpolitikai helyzet a vég- 
sőkig kiéleződik és a nemzeti paraszt- 

párt kormánybuktató harca teljes mér- 

tékben kibontakozik. 

ee-0e 

* Magyar nap Tormacon. Tormac bán- 

sági község magyarsága junius 1-én, pün- 

kösd második ünnepén nagyszabásu ma- 
gyar napot rendez. Ez alkalommal a Ma- 
gyar Párt bázsági tagozatának vezetősége 

Jakabáffy Elemér dr. elnök vezetésével 

nagyoóbb küldöttséggel utazik Tormacra 

ilelőtt féltizkor a református t: aplomban 

ünnepélyes istentisztelet lesz, amelyen 

Orth Imre lelkész imádkozik, Nemes 

Elemér esperes igét hirdet. Az istentisztele- 

ten közremüködik a tormaci református da- 

lárda. Délelőtt tizenegy órakor nagyszabásu 

népgyülés következik, amelyen Jakabífy 
Elemér dr. bánsági magyar pártelnök, 

Gyulay János dr. alelnök, valamint a 

bánsági vezetőség több más tagja is felszó- 

állitott sátor alatt nagy társas ebéd lesz. 

Délután három órakor a bánsági falusi ifju- 

ság részére nagyszabásu lóversenyt rendez- 

nek. Ennek vezetői Dadányi György, Cri- 

stea Laurian, Koppány Rezső, K. Szabó Ist- 

ván és G. Tóth János. Körülbelül hatezer 

előbb futballmeccset, utána ökölvivóver- 

senyt tartanak. Este félhétkor következik 

a bánsági magyar dalárdák előadása. A tor- 

lig tartó tánc fejezi be. A magyar nap idén a 

tavalyinál sokkal nagyobbszabásunak igér- 

megjelenik az Erdélyi Gazdasági Egyesület 

képviseletében. Különösen a Bánság főváro- 

sából vesznek igen sokan részt a magyar na- 

HAz elől 

szakszerűen olcs 
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leinyi dij kerül kiosztásra. Délután félötkor 

maci magyar napot társas vacsora és regge: 

kezik. A Bánság összes magyar községei 

képviseltetik magukat a magyar napon, 

amelyen többek között Telegdy László is 

pon. Timisoaráról külön autók és autóbuszok 

indulnak Tormacra. Az autók és autóbuszok 

junius 1-én, hétfőn reggel felnyolc és három- 
negyednyolc óra között indulnak a asa 
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A budapesti halálautót tegnap délben 
eegy óra tájban sikerült a Duna vizéből 

kiemelni. Két buvárhajó a Duna fene- 
kére lebocsátott drótból való vontató 
kötéllel pénteken egész nap és egész 
éjszaka kutatott az elsülyedt automobil 

után. Szombaton reggel végre szilárd 
anyagban akadt meg a drótkötél. Azon- 
nal buvárok szállottak le a Duna fene- 
kére és megállapitották, hogy sikerült 
az autót megtalálni. A drótkötelet meg- 
erősitették az autón és felszállásuk után 
nyomban megkezdődött a gépkocsi ki- 
emelése. Ez a munka igen lassan és kö- 
rülményesen ment. Végre egy óra után 
megjelent a viz felszinén az autó, ame- 
lyet az egyik buvárhajó fedélzetére 

huztak. 
A kiemelt kék taxiban azonban csak 

egy holttest volt, a soffőré, aki még 
1 halottaiban is görcsösen szorongatta a 

kormánykereket. Más holttest az autó- 
ban nem volt. Azonban abból a körül- 

ményből, hogy a csukott autó mindkét 
oldali ajtaja nyitottan állott és a kis 

A Dunába szaladt autót a solflőc holttestével 
együtt hiemelték, de a három utasnak 

nincs nyoma 

TDe 

arra következtetnek, hogy a Kocsinak 
három utasa lehetett. Azt hiszik, hogy 
a három utas vagy a zuhanás pillanatá- 
ban, vagy pedig a Duna fenekén élet- 

ösztönének utolsó erőiködésével került 

ki a gépkocsiból, azonban nem tudtak 

a felszinre kerülni, mivel az erős ár el- 

sodorta őket. 

Szakértők szerint a szerencsétlensé- 

get az okozta, hogy a fék hirtelen el- 

romlott. Erre vall az a körülmény, hogy 
a kocsi négy kereke a hid aszfaltján 

még most is erősen látható nyomot ha- 
gyott maga után. Bizonyosra veszik, 

hogy a soffőr lábával erősen nyomta a 

féket, de ennek nem mutatkozott semmi 

eredménye. Szombaton délután ismétel- 

ten szálltak le buvárok a Duna feneké- 
re, hogy a halálautó három utasának 

holttestét keressék. Eddig azonban 
munkájuk eredménytelen maradt. 
Szombaton este hat órakor a Ssoffőr 

holttestét a bonctani intézetbe vitték. 

Ugyanakkor a halálautót a buvárhajó 

ülést is lebocsátott állapotban találták, 

e 

A IV. kerületi vasuti posta egyes al- 

kalmazottai arra a felismerésre jutot- 

tak, hogy a feladott küldemények to- 

vábbitásán kivül azok cimzéseinek a 

tenzurálása is joguk és kötelességük. 

EÉs ennek alapján jogositva érzik ma
gu- 

kat a nem tiszta román szövegü cimzés- 

sel biró küldemények visszautasitására. 

A közönség köréből felhangzott számos 

banasz folytán felkerestük a vasuti 

postán Rafael Iosif hivatalfőnököt, 

akinek előadtuk az ügyet. Rafael hiva- 

talfőnök, aki egy másik postatisztviselő 

jelenlétében fogadta lapunk tudósítóját, 

ezeket jelentette ki: 

- A postaalkalmazottak fel- 

sőbb rendelet alapján járnak 

el. Ez a rendelet arról szól, 

hogy a posta csak olyan bel- 

földre szóló küldeményeket to- 

vábbithat, amelyeknek a cim- 

zése román. 

Megjegyeztük, hogy ez csak a hely- 

seg- és utcanevekre vonatkozik, ame- 

lyek valóban csakis az állam hivatalos 

nyelvén irhatók. Nem érintheti azonban 

a rendelet a cimzés többi részét. A cim- 
zett neve mellett magyarul ott állhat 

a foglalkozása, valamint az udvariasság 

és tiszteletadás illendősége szerint a 
tekintetes" és az „urnak" kifejezések. 
- Szó sincs róla, hogy lehet - vála- 

szolta a vasuti posta főnöke, - mert 

ezek a levélhordót, aki nem tud magya- 

rul, csak zavarják. 

Éppen ugy zavarják a kézbe- 

sitő levélhordót az ilyen sza- 

vak is, mint ugived és giogi- 

szerez is. 

A postafőnök ezzel nyilván egyes 

cimzettek ügyvédi és gyógyszerészi fog- 

fedélzetéről partra szállitották. 

0 000 

nem érte be ezzel, hanem tovább foly- 
tatta szavait: 

- Aztán baj van egyes nevek- 

kel is. Vannak nevek, amiket a 

leirás után a román levélhordó 

ki tud mondani, de vannak a 

románok számára teljesen ki- 

mondhatatlan nevek. 

Mindjárt mutatott is kettőt a rendel- 
kezésére bocsátott cimzések közül. A 
két név Mixich és Tamáskovich. Ami- 
kor ezek kiejtését hallotta, azt az ész- 

revételt tette, hogy azokat 

helyesebb volna román helyes- 
irás szerint leirni, hogy ezzel 
megkönnyitsék a levélhordó 

munkáját és az tudhassa, mi- 
képpen kell a cimzett nevét 

Kiejteni. 
Ugylátszik, a vasuti posta főnöke 

nem tud a parlament által megszava- 
zott névvédelmi törvényről, amelynek 
során a belügyminiszter ismételten ki- 
jelentette, hogy a kisebbségi polgárok 

És mégis oly egyszerü, hogy 
lágy és simulekony:moradjon, 
-ho helyesen mossuk. tux-al 

mosva szép morad, a szinek 
megtortják élenkségüket. 

0. 

N vasuti postafőnök szeretné a nemromán 

családneveket is megromános 

a levélhordók könnyebben kiejthessék 
tan hogy 

irni és azt nem szabad önkényesen el- 

ferditeni. 

A vasuti posta főnökével való beszél- 
getésünk azzal végződött, hogy közölte 
velünk a postavezérigazgatóság rende- 
letének számát. A szám 155.662. A ren- 
delet 1934-ből kelt. Ezek után munka- 
társunk felment a kerületi postaigazga- 

tóságra. Ott elmondta panaszát és a 
vasuti posta főnökével folytatott be- 
szélgetését. Negotiu postafőfelügyelő a 
legnagyobb meglepetéssel hallgatta az 

elmondottakat. Több főtisztviselő jelen- 
létében kijelentette a következőt: 

- A vezérigazgatóság rende- 

lete csak arra vonatkozik, 

hogy a cimzésen a rendeltetési 

helyet románul, vagyis az 

állam hivatalos nyelvén tün- 

tessék fel. 

Megnyugodva vettük tudomásul a 

főfelügyelő kijelentését, aki biztositott 

még arról is, hogy a vasuti postát uta- 
sitja a cimzésekre vonatkozó rendelet 

nevét azok saját helyesirása szerint kell 

0. 

A liberális párt kebelében létrejött 
fegyverszünet még mindig nem végle- 
ges, mert, a surlódások Bratianu 
Dinuyés Tatarescu miniszterelnök 

között ujból jelentkeztek Tata- 
rescu barátikörét aggodalommal tölti 
el az a körülmény, hogy Bratianu Dinu 
megváltoztatta s engedékeny magatar- 
tását, amelyi Franciaországba valót tá- 

pontos betartására. 

o 

A régi ellentétek kiujultak 
Bratianu Dinu és Tataresecu 

között 
pokban Royatban járt, hogy kipuha- 
tolja Bratianu Dinu további szándékait. 
Amikor ez a megbizott Franciaország- 
ból visszatért, In culet belügyminisz- 
ter lakásán értekezletet hivtak össze, 

amelyen a megbizott beszámolt tapasz- 
talatairól. A hirek nem voltak kedve- 
zőek, mert kiderült, hogy Bratianu 
Dinu kereken visszautasitotta a párt 
alapszabályainak módositására vonat- 

Aselyemöluzégyvalóságos költenrény?: 
Csak nevolnaolyamkényes. .. 

csak ozis- 

mert kék 
dobozban 
valódi 

.............. 

terelnöknek alelnökké való megválasz- 
tását is meghiusitotta. Ez a visszauta- 
sitás ismét megmozgatta a miniszterel- 
nök barátait, akik a hirek szerint ujból 
megkezdték a munkát Bratianu Dinu 
megbuktatására. Az a tervük, hogy 
Bratianut még a IHiberális párt kon- 
gresszusa előtt kibuktatják az elnöki 
székből. 
--................. 

Ottó királyii 
elveszi az olasz király 

leányát 

Habsburg Ottó királyfiról megina 
olyan hirek járnak, hogy a közeljövőben 

megnősül, A Marianne cimü párisi lap ró- 
mai tudósitója arról számol be, hogy Mu 

solini véglegesen döntött / . 

L Erre vonat- 
kozólag napokon keresztül sürü érintkezés 
folyt Róma és Zita volt királyné belgiumi 
rezidenciája között. A párizsi lap ugy tudja, 

hogy Ottó- előtt feleségül 
veszi az olasz király legifjabbik leányát, 

Mária hercegnőt. Az eljegyzést ugyanazon 

a napon fogják hivatalosan nyilvánosságra 

ihozni, amelyen Viktor Emanuel olasz királyt 

Axumban Abesszinia császárjává koronáz- 

Római lapok cáfolják Ottó királyfi eljegy- 

zési hirét. Rámutatnak arra is, hogy szó van 

ugyan Mária hercegnő férjhezmenéséről, 

azonban vőlegényként nem Habsburg Ottót, 

hanem a belga királyt emlegetik, aki a her. 

cegnő sógora. 

A belgák isszák a legtöbb sört. A 
nemzetközi statisztikai hivatal most 
készitette el a kimutatást az európai 
sörfogyasztásról. Ennek az az érdek 
sége, hogy az első helyen a belgák álla 
nak, akik fejenkint éppen kétszer ann; 
sört fogyasztanak, mint más európa) 
államok lakosai. Belgium minden 
kosa, férfiakat, nőket és gyermek 

is beszámitva, átlagban évenkint hi 
romszáz liter sört fogyaszt. Másodil 
helyen az angolok állanak, fejenkint 
százhuszonöt literrel, mig a ném tell 
csakta harmadik helyen szerepelnek 
mert a német évenkint csak száz vozása előtt még megnyugtatólag ha- 

tottálfatarescmegyikemegbizottja a ma-] z Fkozó tervetés ezzel Tataresci 
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A harmadik kerület végén, a körfor- 

galmi hatos villamoson is tul, Eberle 

mester házában álmodozik, minden 

szabad idejét a könyv örömeinek szen- 

telve, Dénes Antal a poétalelkü bor- 
bély. Bübájos buen retiro ez a lak, 

mintha csak rátermett volna ez a jelző. 

Olyas az érzésünk, ahogy belépünk az 

alacsony ajtón, mintha már nem is a 

Bánságban volnánk, hanem valahol 

messze Andaluziában. Sevilla, Malaga 

mór stilü patioit idézi az ápolt növény- 
vetü, hófehér padokkal szegélyezett, 

vörösen téglázott keskeny udvar, amint 

karcsun betorkolik a haragoszöld pázsi- 

tos kertbe. Ebben a szépséges kis kert- 

ben tölti legszebb óráit a különös Fi- 

garó, akinek legkedveltebb költője Rei- 

ner Mária Rilke és elválaszthatatlan 
szellemi utitársa Anatole France. 

Ugyebár sejtjük már ennyiből is, hogy 
nem a tudákos borbélyról, vagy a poli- 

tikus csizmadiáról készül itt furcsa ér- 
dekességet hajszoló beszámoló? 
Mélyebb szenzációkat igér ez a kettős 

életü ember, aki naphosszat szappanoz, 

borotvál, serényen fodorit, bodorit, de 

mikor este leveti a fehér falanszter-ka- 

bátot, egészen más lesz, mint aki volt: 

gondolatok szerelmese, álmodó bibliofil. 

E pillanatban önkéntelenül Anatole 
France jut eszünkbe, Dénes Antal ked- 

vence, aki az Irodalmi élet cimü gyüjte- 

ményének egyik előszavában feledhetet- 
len sorokat ir a könyvről. Vannak embe- 

rek - mondja -, akik számára a 

könyv veszedelmesebb, mint a világ 

minden narkotikuma. Félelmetes keritő 

nmnémelyek számára a könyv. Kezdünk 

olvasni, először néhányat, azután szá- 

zat, töméntelent és végül nem tudunk 

velük 1elhagyni, az olvasás szellemünk 

morfiuma lett. Beleolvassuk mnagunkat, 

a multba, jövőbe, meghitt lesz szá- 
munkra minden tudomány, irány, szel- 

lemi történések legtávolibpb mozzanatai 

is, miközben elsuhan mellettünk az élet, 
anélkül hogy tudomást vettünk volna 

róla. Igen, a betü édes, halálos narkoti- 

kum. Lehet a könyvtől meghalni is! Ha 
egyszer odáig jutunk, hogy nem érde- 
kel bennünket többé a külélet valósága, 
csak az a szellemiség, amely a könyvtá- 
rakból árad, mert végleg hozzájuk sze- 
gődtünk és lettünk társtalan magányos 
remeték, bibliofilek könyvbarátok. 

Vajjon vannak-e olyanok, akik ugy 

szeretik a könyvet, mint ahogy a világ 

legkulturáltabb irója festi? Igen! Lám 
barátunk is szakasztott olyan, mint 
azokban a szajnai könyvesládákban 
böngésző árnyékalakok, akik Anatol 
France regényeiben itt-ott némán fel- 
bukkannak a müvelődés kutjánál, 

majd ismét eltünnek, hogy tovább vé- 

gezzék a rájukmért szürke napi robo- 
tot. Dénes is halkan, alázatosan végzi a 
dolgát, de azért az ő számára sincs tá- 

yvol az ősforrás. Legkedvesebb köny- 
veit behozta magával, ott vannak a 
fodrászmühely zugában, hogy mindig 
kéznél legyenek. Vajjon mik ezek az ol- 
vasmányok? Seneca, Epictetos, Mar- 

cus Aurelius önéletrajza, Nietzsche, 

Abbé Coignard. Ezeket tanulmányozza 
és ujra mélyen eltöprengve, ha 
szünet áll be a munkában. Az em- 

zlem letnnőbb képviselőivel 

A csillagokkat tácsa 
könyve. 

Mária Rilke Kappushoz irott levelei a 

várja. Van még egy sokat forgatott 
Ezt Kappustól kapta. Reiner 

költészetről, amelyeket Kappus hálája 

jeléül kiadott. 

- A legérzékenyebb antennája a leg- 

finomabban elrejtett emberi értéseknek 
Rilke, - idézi Dénes átszellemülten, 

ahogy egy-egy különösen szép részletet 

olvas a költői alkotás lényegéről. Igen, 
Rilke különösen érzékeny irodalmi an- 

tenna volt. De amint tudjuk, az irodalmi 

antennáknak is nemcsak a felvevésnél, 

hanem a leadásnál is szerepük van. Hogy 

a kifinomult gondolatok szépségeit az 

egész emberiség számára közvetitsék. De 

vajjon ki figyel ma a felvevő készüléknél, 

hogy a szépség, a jóság, vagy a maga- 
sabb értelem hangjait hallhassa? Ma- 

rad-e a könyv számára némi tisztelet eb- 

ben a jazzt tomboló világban, ahol a min- 

denkit politizálásba öklöző demagógia- 

nagyvásárban legfeljebb arra marad 

hely az értelmekben, hogy boxmérkőzé- 

seket és sporteredményeket tartson szá- 

mon? Nem mindenek csődje-e, hogy az 

irók, filozófusok, müvészek, tudósok, 
gondolkodók, akik az igazi emberség vi- 

lágát felépitették, minden érdeklődésből 

kirekedtek? Hogy még egy Goethe, egy 

Shakespeare, egy Michel Angelo sem jut- 

hatnak be már-már nevükkel sem az 

agyakba, ahol szüntelen diadalmenetben 

vonulnak fel a centerek, halfok és külön- 

böző jobb- és baloldali összekötők nevei? 

Bizony szokatlan jelenség, ha akad 

még ezekben a furcsa időkben egy-egy 
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boctétly 
ember, aki szép csendesen ott ül a kert- 

ben, vagy szobája zöldernyős lámpája 

alatt és egy jó könyvben lapozgat. Szinte 
ritkaság ma az olyan olvasás, amely egy- 

uttal elmélkedés is, társalgás az emberi- 

ség örök utitársaival. Dénes Antal, a 

borbély, ilyen csillagokkal társalgó em- 

ber. Nála a könyv nem időtöltés, detek- 

tivregény-szórakozás, hanem nemes, 

egészen mélyről jövő szomjuság, amely 

a nagy szellemi egyéniségekhez való vá- 

gyakozásból fakad. De egyben ennek az 

alázatos szürke dolgozó embernek forró 

eleven hite is, hogy csak a gondolathoz, 

a belső szépségekhez való visszatérés 
válthatja meg ezt az üres frazeológiákba 

szédült világot. 
Több mint egy óráig beszélgettünk, 

valósággal repült az idő. Es ami e beszél- 

getésből kikerült, bizony kevésbbé szines 

szórakoztató riport, mint inkább egy ki- 

csit essay. De borbály-barátom viselje a 

felelősséget érte. Mert ő bizony, mint ku- 
riózus riport-téma, csődöt mondott. Egy- 

szerü és mégis nagyon finom beszédéből 
a végletekig kulturált poétalélek bonta- 

kozott ki. Egy ember, akinek szép és 
agy mondanivalói vannak, Valóban bib- 

l és izig-vérie irodalmár ez a borbély. 

Joga volna hozzá, hogy kezébe vegye a 

tollat és irjon ezzel a széles, komoly mü- 

veltséggel, de hát ő tulszerény. Ő csak 
olvas és nem ir. Pedig milyen sokan van- 

nak, oh jaj, akik csak irnak, szaporán, 

szemtelenül irnak minden tücsköt-boga- 

rat, de nem olvasnak, nem tanulnak sem- 

mit. (Flaneur.) 

.................................. 

A bkisinac alázatosan (elenti: 

Elköv etkezett a pusztulás 
és a tönkrememnés ideje a legtöbb 

iparág számára 
Az iparosok ajkáról litániaként min- 

denféle változatban ömlik a panasz, 

amely mind a tönkremenés nótáját sirja. 

Mindennemü iparosok szakbeli gyülésein 
csak erről beszélnek. Felkerestünk ne- 
hány külvárosi iparost a mühelyében. 
Látni akartuk, tényleg olyan nagy-e a 

munkahiány, mint amilyenről panaszkod- 

nak. 

Lakatosmühelybe 

nyitottunk be elsőnek. Csend. A falon 
polcokon különböző szerszám. Az egyik 

munkapad mellett a mester dolgozgat 

valamin. Az inas a mühelyt sepri. Kérdé- 
sünkre a mester mutatja a munkát: 

- rTessék nézni, ilyen apró-cseprő ja- 
vitást kell csinálni. Jobb időben ezt nem 

hozták lakatoshoz, hanem eldobták. Ha 

ezt megcsinálom, nem tudom, lesz-e ma 

egyéb munka. Az inassal már negyedszer 

sepertetem ma a mühelyt. Csak azért 

csinálja, hogy ne üljön ölbetett kézzel. 

Hónapok előtt még két segéddel dolgoz- 

tam. Ezek most naponta idelátogatnak 

kérdezni, van-e már munka. Legfonto- 

sabb munkám, hogy esténkint az adó- 

intéseket rendezem. 

A cukrász 

élete keserü. Monajai is: 

- Ha az emberek cukrásztésztát akar- 
nak venni, akkor abba az egy-két diva- 
tos cukrászdába mennek, amelynek még 

türhetően megy. Pedig én is tudok ugy 

dolgozni, hiszen a város legjobb cukrá- 
szánál tanultam. A téli hónapokban még 

megy valahogy, de aztán semmi. A baj 

az, hogy nagyon rákaptak az asszonyok 

és lányok odahaza késziteni cukrásztész- 

tát. Az utóbbi években sok ilyen cukrász- 

tanfolyam volt nálunk. 

A bádogos 

akihez benyitottunk, csalódott, mikor 

hallotta, hogy nem munkát hoztunk, Ha- 
nem felvilágositást akarunk. Elmondja, 

ha nem volna olykor egy kis épületmun- 

ka, akkor szégyenszemre teljesen arra 

szorulna, hogy a felesége tartsa el. A fe- 

lesége ugyanis varrónő. 

A borbély 

a külvárosban nyolec leiért, sőt hatért is 
beretvál. Mégis nagyon kell küzdenie, 
hogy megélhessen a családjával. A leg- 
több ember csak nyiratkozni megy a 
borbélyhoz, de a beretválást önmaga 

végzi. 

- El kellene tiltani a zsiletpengék áru- 
sitását, - fejezi be. 

sskzzzoa 
eösöezeseamée 

Tztitei elsmfet. hos7 : 

saját ve 

Hotel Novita 

modern komtort, 

kérdésünkre szakadt, lyukas cipőt mutat 
és szól: 

- Az ilyet valamikor szemétre dob- 

ták. Ma csupa ilyen javitást hoznak, 

Már el is feledtem, hogy mikor csinál- 

tam uj cipőt. 

mühelye és üzlete a piactéren van, Heti- 

vásáros napon nyitunk be hozzá. Raj- 

tam kivül nincs ott senki. Valamin pisz- 

mog éppen. 

- Kutya számára készitek hevedert, 

- mondja, - szerencse, hogy az embe- 

rek még tartanak 

gyobb szerencse, hogy a hatóság ebzár- 

latot rendelt el. Igy hát kell a kutyák- 

nak heveder, nyakörv, 

ráz. Itt van egy 
szám, Senki nem veszi. A fuvarosok és 

környékbeli gazdák maguk javitják a 

lószerszámot. Felhagyok az üzlettel és 

igy megspórolom a bért. Az ilyen kis 
munkát a lakásomon is elvégzem. 

már valóban csak a külvárosokban van. 
A mester igen mérgesen adja a felvilá 

gositást: 

- A fene egye meg a sok autót. Ezek 

miatt egyre kevesebb lesz a szekér. Vá- 
rosi lovat már alig patkolunk. Szeren- 

cse, hogy a városi 

lovak gyakran veszitik a patkót. Ebből 
élünk. Meg abból, 

len át ruhatárosnő 

házban. 

szivét is a gond dagasztja. 

- Fizetjük a sok adót és bért, - 

mondja, - aztán jönnek a város körüli 

telepekről a feketepékek és tönkretesz- 
nek minket. Iparengedélyük nincsen, 
adót nem fizetnek, csürökben állitják 

föl a pékséget, csupa piszok és egész- 

ségtelenség az egé 
kel és zsemlyéjükkel elárasztják a vá- 
ros utcáit és pusztitják a sok fere 

küzdő városi péket. 

Husz különböző 

gattunk meg. Egyik helyen sem mondta 
a mester, hogy megelégedett és nincsen 

panasza. 

Román Memzeti Utazási és 
ldegenforgalmi vállalat 

tése alatt álló s állodáit 

tatmen-Syilván 
május 15-én megnyitotta. 

Hotel Nou 
VWraja Márii" villak 

lürdők stb. 

Egyéni pausálkurák / Mérsékeltárak 

Hotel Báilor 

penzió szisztéma, 

A cipész 

A szijgyártó 

kutyákat és még na- 

szájkosár és pó- 
csomó kész lószer- 

Kovácsmühely 

kövezeten a falusi 

hogy a feleségem té- 
az egyik nagy kávé- 

A pék 

sz. Ezek a kenyerük- 

ipari műhelyt láto- 

." 



Bor., nő és ének! 
Ime három kellék, ami a férfi életét szép- 

teszi. De a nő nemcsak hogy megszépiti 

életet, hanem alkot is életet. A testében 
egy komplikált életet létrehozó gépezet van 

elhelyezve és szervezetének minden egyes 
porcikája együttrezeg, ennek megnyilvánu- 

lásaival és szerves fejlődése az ováriális 
rendszer hibátlan müködésétől függ. 
Ez okból a nő sokkal érzékenyebb termé- 

szetü, inkább ki van téve szenvedéseknek, 

miáltal roppant ingerlékennyé válik. A 
menstruáció idejében a petefészek müködé- 
se nemcsak hogy a rendesnél élénkebb, de 

kiválasztott szekréciója jelentékeny be- 

folyást gyakorol a szervezetre. A menstru- 

ációs zavarok heves nyilalásokat okoznak 
az altestben, ugyszintén fejfájást, hányin- 

gert és hányásokat, ugyhogy a nő sokszor 

kénytelen az ágyat őrizni emiatt. 

Utóbbi időkig, ha létezett is orvosság ezen 
kellemetlen betegség ellen, azonban az okot 

teljesen megszüntetni nem tudták. A „Me- 

roklin" amerikai gyógyszerrel sikerült meg- 

szüntetni az összes morbid jelenségeket, 

ezért örvend oly rendkivüli közkedveltségnek 

és mindinkább nélkülözhetetlenné válik a nő 
egészségének szempontjából. 
A „Menoklin" kapható a vezérképviselő- 

nél: Csaszár E. gyógyszertárában Bucuresti, 

Calea Victoriei 124, vidékre megrendelhető 

125 lei utánvét mellett. 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK- 
Románlában: 

agámosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, felévre 980, egész évre 780 lei 

szgatlssotak egy ónapra 60, negyed: 
160, félévre 300, egész évre 600 lei. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Wyugsdijasoknak 198* hónapra 8, negyed- 
évre 8, félévre 15. , egész ? evre 30 pengő. 

Teleton: 
1-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

A „Tlemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 
e 

A ma világképe 
festes kis kötet szép kiállitásban. Tar- 

Ima... ezt bizony nehéz igy néhany szó- 
nelmondani. Azt mondhatnánk: az egész 

lág. Pillanatfelvételek sora a modern tu- 

domány, müvészet, irodalom, közgazdaság 

és politika egy-egy legfontosabb kérdéséről 
és ami végül az egészből kikerekedik; a ma 

világképe. Ezen világkép megismerésében 

megbecsülhetetlen szolgálatokat tesz A ma 

világképe cimen most megjelent kötet, me- 

lyet az Uj Lexikon szerkesztősége a lexi- 
kális müveltség terjesztésére adott ki 

Tudjuk, hogy a kulisszák mögött micsoda 
elkeseredett harc dul a világ legfontosabb 

anyagának, a petróleumnak a birtokáért. 
Háboruk indultak és háboruk fognak indul- 

ni, amelyek mögött ez az értékes folyadék 

áll. Ezekbe a titkokba R á tz Kálmán világit 
b2 pompás cikkében. 
Egy másik világpolitikai probléma: a tá- 
volkeleti kérdés, Japán és Kina. Itt fog el- 

dőlni a világ sorsának következő néhány év- 

tzede. Bizony sokszor értetlenül állunk a 

napilapok cikkei előtt. Nem értjük mi törté- 

nem látjuk az összefüggéseket. De csak 

el kell olvasnunk a Ma Világképé-ben Ba- 
anyi György egyetemi m. tanár cikkét és 

szemmel fogjuk látni a jövőben azt, ami 

másik felén s hozzánk mégis oly kö- 

el történik. 
Tudomány: Manninger Vilmos ir a 

ákkutatás mai állásáról, F orró Magda a 

ika legmodernebb problémáiról, Kauser 
1os a távolbalátás lehetőségeiről. Vagy 

e érdekelne az, hogy milyen módon 

zerkesztik meg a különböző meteorológiai 
ntézetek a rövid vagy Mossz időre szóló 

A holnap légiforgalmát Magyar Sán- 

dor, az ismert oceánrepülő ismerteti. A faj- 

biológia kérdései mainapság már a napipoli- 

tikában is fontos szezepet játszanak. Ki ne 

volna kiváncsi, hogy mennyi tudományos 

mag rejlik a divatossá vált kérdés mögött? 

Pongrácz Sándor egyetemi m. tanár szá- 

mol be részletesen erről a kérdésről a Ma 

világképében. 

A müvészet különböző kérdéseiről is 
csupa elsőrangu szakembertől kapunk egy- 

egy összefoglaló képet. Ba bits Mihály az 
orosz irodalom óriásáról, Tolsztojról ad tő- 

kéletes kis tanulmányt. Benedek Marcell 

a mai francia irodalmat ismerteti. Molnár 

Antal a mai zenéről ir és végül képet kapunk 

a müvészetek legfiatalabbjának, a filmnek 

ugy technikai, mint müvészeti próblémairól 

is. 

Ezeket a kérdéseket, de még sok egyebet 

is feltár előttünk a Ma Világképe, ez 

a vaskos munka, ami ott kell, hogy legyen 

minden ujságolvasó, minden müveletségre 

törekvő ember kezeügyében, hogy állandóan 

használhassa, lapozhassa. S ha még végül 

hozzátesszük azt, hogy mindenki, aki kéri 

teljesen ingyen hozzájuthat ehhez a 

nagyszerüű munkához, ugy elmondottunk 

mindent, amivel dicsérni lehet és kell az Uj 

Lexikon szerkesztőségét, mely ezzel a párat- 

lan ajándékkal valóban nagy érdemeket sze- 

rez az általános müveltség elterjesztése kö- 

rül. 

Lapunkra való hivatkozással irjon egy le- 

velezőlapot Vidor Manó, Oradea, Bul. Regele 

Ferdinand 2 cimre és kérjeingyen bekül- 

dését ennek a hézagpótló munkának. 

LEON BLUM NAGY BESZÉDE. 
Leon Blum Franciaország leendő minisz- 
terelnöke egy szocialista gyülésen na- 
gyobb beszédet mondott. Hangoztatta, 

hogy a szocialisták választási győzelmü- 
ket nagyrészben a nőknek köszönhetik. 

Hálából megfogják nekik adni a törvé- 

nyes jogegyenlőséget. Azután sajnálko- 
zását fejezte ki azon, hogy a kommunis- 

ták nem vesznek részt az uj kormálny- 

ban. Az uj kormány azonban mindent 
megtesz a kommunistálkkal való együtt- 
müködés érdekében, akár tagjai azok a 

kormánynak, akár nem. A szocialisták 

jóban és rosszban együtt akarnak halad- 
ni a konamunistákkal. 
- IHngadozik az uj torony harangozás 

közben. A IV. kerületi uj görög keleti román 

templomnak külön harangtornya van, amely- 

be husvét előtt huztak fel hat harangot. 

Most derült ki, hogy a próbaharangozásnál 

a torony ingadozását észlelték. Erre a pró- 

baharangozást azonnal beszüntették és a 

dologról jelentést tettek. Szakértői bizott- 

ság vizsgálatot tartott és megállapitotta, 

hogy harangozás közben a torony felső ré- 

sze valóban ingadozik. Szakemberek tanul- 
mányozzák most a kérdést, hogy miképpen 

adják meg a toronynak a szükséges bizton- 

ságot. Emlékezetes, hogy a torony felső ré- 

sze az épités során egyszer már beszakadt. 

KISIKLOTT TEHERVONAT. A Buzau 

közelében levő Boboc állomáson az egyik te- 

hervonat több kocsija kisiklott. A kisiklás 

oka az volt, hogy az egyik kocsi tengelye el- 

tört. A baleset következtében a vasuti pálya- 

test megrongálódott és a személyforgalom 

több órás késést szenvedett. 
- Alarcos banditák meggyilkoltak egy 

agg házaspárt. Kegyetlen rablógyilkosság- 

nak esett áldozatul Haim Mehr, nyolc- 

vanöt éves buhusi kereskedő és hatvanöt 

éves felesége. A gyilkossagot a szomszédok 

fedezték fel, akik reggel a cselédleány sikol- 
tozására lettek figyelmesek. Amikor beha- 

toltak a házba, az egyik szobában holtan ta- 
lálták az aggastyán kereskedőt és feleségét, 

a cselédre pedig a ház padlásán találtak rá. 
A megkötözött leány elmondotta, hogy éj- 

szaka három álarcos bandita tört be a ház- 

ba és a kereskedőt előszőör megkötözték, 

majd agyonverték, mig a feleségét megfoj- 

tották. Azután megkötözték a cselédleányt 

és felvitték a padlásra. A banditák százhusz- 

ezer lei készpénzt zsákmányoltak. Erez 

sukra megindult a nyomozás. 

MIT HASZNÁL 
A SZEPEN 

- Francia repülők érkeznek Bucures- 
tibe. Tegnap Zimonyba egy tizenkét 
repülőgépből álló francia légi raj érke- 

zett. A francia repülők ma folytatják 

utjukat Bucuresti felé. 

- A forradalmár köztársasági elnök 

tragédiája. P a r a g u a y délamerikai ál- 

lamban forradalom tört ki. A forradal- 

márok hatalmukba keritették az összes 

Ozépületeket és átvették a hatalmat. 

Franco eddigi köztársasági elnököt letar- 

téztatták. A forradalom élén José el Es- 
tigarida tábornok áll, aki eddig a hadse- 

1eg főparancsnoka volt. A letartóztatott 
Franco köztársasági elnök is forradalom- 

pak köszönheti uralmát. Franco forra- 

dalmat szitott, amelynek segitségével ez 
év februárjában megdöntötte az előző 
uralmat. 

- A francia kommunisták több politi- 

kus vagyonának eredetét kutatják. A 

francia képviselőház folyosóin nagy fel- 
tünést keltett a kommunista képvise- 
lőknek a LHumanité cimü lapban 
megjelent programja, amelyet a kép- 

viselők nagyrésze megdöbbenéssel fo- 
gadott. A programban ugyanis szerepel 

egy bizottság megalakitása is, amely 
egyes politikusok vagyonának eredetét 
fogja felülvizsgálni. A lap bejelenti, 

hogy ezen politikusok között lesz Laval, 

Tardieu és Fernand Bouisson is. Az a 

körülmény, hogy Bouisson is azok kö- 

zött szerepel, akiknek vagyonát felül- 

vizsgálják azt, mutatja, hogy a kamara 

volt elnöke ellen a kommunista képvise- 

lők a kamara uj elnökválasztása alkal- 

mából éles harcot kezdenek. A kamara 

elnöki székének jelöltjei között szerepel 

Herriot is, akinek megválasztása 

prapagandát fejtenek ki. Számos bal- 

oldali képviselő azt inditványozta, hogy 

Herriot megválasztásának adjanak kü- 

lön politikai jelleget olyanformán, hogy 

jelöltségét a népfront nyutjsa be, éppen 

csoport Painlavet választotta mez a ca- 

mara elnökének 

TERITETT ASZTAL... 
ha a legyek zavartalanul sétálnak a tányérokon és 

evőeszközökön. Azáltal, bogy mindenhol mászkál- 

nak milliárdnyi baktériumot hordoznak magukkal 

és lerakják az asztalra a fertőzés csiráit, oly láthatat 

lanul, mint a veszély, mely az Ön és asztaltársai 

egészségét fenyegeti. Irtsa a legyeket FLYTOX-al! 

érdekében a radikális szocialisták nagy 

ugy mint 1924-ben, amikor a baloldali 

GAZDAG ÉRCTELEPET FEDEZTEK FEL 

IMoszkvából jelentik, hogy Sverdlovsk köze- 

lében gazdag éretelepet tártak fel. Az uj 

bányatelep a rendkivül ritka Wolfram ére- 

ce1 szolgál, amely érc az elektromos ipar 

egyik nélkülözhetetlen anyaga. 

- Gyümölcsszedés közben leesett a 

fáról. Abrahám Pál tizenkét éves 

diák, aki szüleivel Fratelián lakik, teg- 

nap délutan felmászott egy gyümölcs- 

fára. Közben az egyik ágon megcsu- 

szott és olyan szerencsétlenül zuhant le 

a földre, hogy a jobb lába bokában el- 

tört. A mentők a gyermekkórházba 

szállitották. 

- Temesvári Futár. Orich Viktor 

riportlapjának legujabb száma tegnap 

jelent meg változatos tartalommal. 

Főbb cikkeinek cime: Reflexiók a va- 

sárnapi autógázoláshoz, A nemzeti pa- 

rasztpárt és a kisebbségek, Mibe kerül 

egy férj, Hárman elmentek. A Temes- 

vári Futár minden ujságárusnál kap- 

ható. 
: 

. Kerti ünnepély és tá Az 

uisentesi gazdakör és a református nőszö- 

vetség junius elsején, pünkösd másodnap- 

ján délután négy órai kezdettel nagyszabá- 

su kerti ünnepélyt és táncmulatságot re
n- 

dez Uisentesen a központi vendéglő kert- 

helyiségében. A rendezőség mindent elkövet
, 

hogy a közönség kellemesen szórakozzék és 

ezért számos meglepetésről gondoskodott. 

Lesz lepényevés, zsákbafutás és szerencse- 

halászat. Az este kezdődő táncmulatságoi 

kitünő zenekar szolgáltatja a tánczené
t. 

mulatság tiszta jövedelmét a gazdakör 
é 

református nőszövetség kulturális 
r 

forditja. A rendezőség a mulatságra zul 

is meghivja ugy az miepnie min
 a timis : 

rai közönséget. 

latság. 

Keresztkérdés 

Pacola a délutáni römipa: 

lesz, lefordul a szekről 

szalonból áthivják a humoráról 

bavetten veszély ines 

kedves Pacola ul?2? 
- A diéta miatt kérdi 

- Nem, a honorá 
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A DÉLI HIRLAP legközelebbi száma pün- 
kösd kettős egyházi ünnepére való tekintet- 
tel szerdán korán reggel a rendes időben je- 

lenik meg. 

- Az angol miniszterelnök unokafivé- 
re Budapesten. Baldwin F. A. angol 

légügyi miniszterium főtisztviselője, teg- 

nap Budapestre érkezett. Az angol ezre- 

des unokafivére Baidwin angol minisz- 

terelnöknek, akihez feltünően hasonlit. 

Baldwin ezredes több napig marad Buda- 

pesten. 

- Egyházi kinevezések. Pa c h a Agos- 
ton megyés püspök Schicht Adám 

teológiai tanárt és Urban Ferenc hit- 

tanárt szentszéki tanácsosokká, Pflug 

János uivari plébánost pedig tiszteletbeli 

kanonokká nevezte ki. A jimboliai espe- 

resi kerület vezetésével a betegsége miatt 
lemondott N e f f Ferenc jimboliai apát- 

ébános helyett a püspök Kilian Jó- 

zsef carpinisi plépánost bizta meg. 

- A belga király kihallgatáson foga- 

dott egy kommunistát. Brüsszeli jelentés 
szerint a belga király most fogadott első 

izben kihallgatáson kommunista képvise- 

lőt. Jaguemotte, a belga kommunista 

párt főtitkára audiencián jelent meg Li- 
pót királynál. Jaguemotte a kihallgatás 

után az ujságiróknak kijelentette, hog" 
a helyzet nem változott, mert a kommu- 

nista párt továbbra is kérlelhetetlen el- 
lensége marad a királyság intézményé- 

nek. 

- Egyházi zene a székesegyházban. Pün- 

kösd vasárnapján reggel 9 órakor Pacha 

Agoston püspök bevonulásakor Singerber- 

ger: Ecce Sacerdos, csendes mise alatt rész- 

letek Haller Mihály öt szólamu á capella mi- 
séjéből, Graduáléra Schiffels Emitte Spiri- 

tum, Offertoriumra Liszt Ferenc O Salutá- 

ris Ostia, szentbeszéd előtt Singenberger 

Veni Sancte, mise végén a pápa 80. születés- 
napja alkalmából Mettenleiter Te Deum. 

Bérmálás alatt Bogischich, Haller, Griesba- 

cher, Demény, Goller, Metterer, Palestina, 

Halmos, Lisyzt, Wiltberger és Mozart a ca- 

pella müvei kerülnek előadásra. Pünkösd 

hétfőn a tiz órakor kezdődő nagymise alatt 

Mozart Koronázási miséje. Változó részek 

Schiffels, Goller, Griesbacher müveiből. 

Gépekkel felszerelt 

aszlalosműlhely 
junius 1-re 

kiadó 

Cim: Káldor, Piata Brátianu 3 
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- Jó közepes termés Magyarországon. 

A magyar földmivelésügyi miniszterium 

jelentése szerint Magyarországon ez idén 

jó közepes termés várható. Azokat a re- 
ményeket, hogy ez idén rekordtermés 

lesz, a legutóbbi hetek folyamán a sok 
eső és zivatar tönkretette. 

- Nyári meleg. Tegnap tulnyomóan 
napos és meleg időjárás volt. A hőmérő 
délben tizenkét órakor husz, délután 
négy órakor huszonnégy fokot mutatott 
árnyékban. Este tiz órakor 22 fok volt a 
meleg. A meteorológiai intézet jelentése 
szerint élénkebb szél mellett itt- ott eső, 
vagy zivatar várható, a meleg emelkedik. 

- 

Tavaszi vetések hullámzó tengere kö- 

zött, szinpompás virágmesgyék szélén 
robog velünk az autó. Mosolygó nap ki- 

séri utunkat, fényében megcsillan a re- 

metei kastély hosszu ablaksora. A vas- 

rácsos nagy kapu fölött őrködő két 

oroszlán, mintha ismerősként bólintana 
felénk. 

Tiszta, rendes kis falust házak suhan- 

nak el mellettünk, átrobogunk a Bega uj 

kőhidján és a Serényi-jegenyék glédát 

álló sorfalán tul már a határi erdőillatot 

sodorja felénk a szél. A feszület előtti dü- 

lőkanyarodóban már tisztán látjuk a ha- 

talmas erdőpark napsimogatta körvona- 

lait. A felhőtlen égbolt ibolyaszin bal- 

dachint vont föléje. A kitárt kapu két 

nagy szárnya között méteres átfogóju 

tölgy-solitairekkel szegett alleéén bejár 

velünk a kocsi. 

Mintha egy gigászi méretü templom 

csarnokába érkeznénk. A Tavasz és a 
Természet, e legtökéletesebb rendezők, 

készitik elő az „Ünnep" csodálatos sza- 

badtéri szertartását. Hang, keret, kép 

ugy olvad itt egybe, mint a legélethüb- 

ben szinkronizált filmen. 

Madárdalos kórus, zöldlombos, virág- 

orgiás dekoráció, talpigfehér ákácok il- 

lata, égőpiros paeoniák biboros miseru- 

hája, a nap mennyei égszemének lobogó 

gyertyája, a liget sejtelmes fohásza, a 

nagyerdő mélycsendü áhitata. Minden 

gondolat, érzés, reflex, amit itt a lélek, 

a sziv, a szem befogad: dicséret, magasz- 

talás, megtisztulás. Az ég kékazurja fe- 

lett biztos hittel érezzük a - mennyor- 

szágot... 

Bejárjuk a parkot. Az egykor büszkén 

székelő kastély tág terének helyét ma 

omladozó kövek lebontott halmaza jelöli. 

Hatalmas terméskőoszlopok megcsonki- 
tott törzse mered felénk a porrá hullt 

törmelék dombjáról. Alóla frissen sar- 

jádó mahónia és babérlevelek kandikál- 
nak elő. Kékfürtü glycineák, pirostölcsé- 
rü trombitavirágok uj életakarással 
kusznak, virulnak a kövek romjain. 

A régi indák a Mult visszalopott va- 

rázsálmait álmodják ott békésen egymás 
mellett. Elmesélik az uj hajtásoknak, 

hogy egykor ott virultak elődeik káprá- 

zatos pompájukban a kastély napragyog- 

ta falán, az ivelt ablakok fölött. Ahol 
egyetlen „"virágkötelességük" volt poéti- 
kus testvéreikkel együtt: „váltott szol- 

gálattal" nyilani, az esztendő minden 
szakában. Elmondják, hogy a kastély ke- 
rek tornyának tetején a zászlótartó kék- 

- Szeretetvendégség. A timisoarai Re- 
formátus Nőszövetség junius 14-én, vasár- 
nap délután 5 órai kezdettel Fratelian a 
Hegedüs-féle vendéglő kerthelyiségében 
szeretetvendégséget rendez. Az ünnepségre 
a timisoarai Református Nőszövetség az ér- 
deklődőket ezuton is meghivja. 

* Dr. Deutsch Pál orvosi rendelőjét át- 
helyezte a Lloydsorra, Palace épületbe a 
„Columbia" gramofonüzlet fölé (bejá- 
rat Str. Ady 2). Rendel általános és bel- 
gyógyászati betegeknek délelőtt 9-11 
és délután 3-5-ig. Legmodernebb 
Röntgenlaboratórium és electrothera- 
pPia, Guarz, Diathermia. Telefon 22-10. 

Dácá Ambtózu Andocné 

pünkösd hefében a hafári erdőn 
piros lobogója alig várta már, hogy rud- 
jára felszaladhasson és messze, - amed- 
dig csak ellát a szem - ujjongva hirdet- 

hesse: Hazajöttek, ittmaradnak most 

már annak lakói... 

Lakói, kik oda soha meg nem érkez- 

hettek. Oda soha be nem költözhettek. 

Pedig világjáró gazdája nosztalgikus 
vággyal küldözgette a határi humuszba 

mind az öt világrész botanikai ritkasá- 

gát, értékét, csodáját. Hogy egykor 

azok nyilásában, növésében gyönyör- 

ködve, nemes passziójának, kertmüvé- 

szeti alkotásának örömét, gyümölcsét 
élvezhesse. Ma tudományos, növénytani 
célokat szolgál - állami kezelésben - 
a gyönyörü erdőpark. 

Mindegyik ritka példányu fa, cserje, 

virág tövében - és hány, de hány van 

ilyen - latin felirásu fémtábla jelzi a 

nevet, fajtát, eredetet. Olvasás közben a 

park megteremtőjének sok földet be- 

járt, változatos uti élményeinek egy- 

egy érdekes fejezetét követhetjük, a bi- 

zonyára nem mindég fáradság és áldo- 

zat nélküli „mügyüjtés" terén. Növény- 
Mintavásár öt világrész exotikumának 

a képviseletében - ez a határi park. 
A Rendkivüliség, a Magasabbrendüség 
növényzetének válogatott kollekciója. 
Ma itt, ezen a földtájon virulnak asz- 

szimilálódott, egészséges életerővel. 

Mükedvelő telepitőjük nobilitását sor- 

suk intézésénél egyetlen gondolat ve- 

zette. Élni, fejlődni, virulni hagyni 

őket. Es ma, midőn néha meglátogatja 
őket, meghatottságát is tulszárnyalja 

az öröm, mikor emlékében élő körvona- 

luk távlatának rajza minden ujabb vi- 

szontlátással, terjedelmesebb, növeke- 

dőbb, hatalmasabb szépséggel lepi meg 

őt. Az alkotó ideálizmusa, önzetlensége 

ennyivel is beéri... 

Bejárjuk a nagy erdő elhagyottabb 
részeit is. IA széles tisztások geometriai 

pontossággal telehintett, virágos füvén, 

mint süppedő turcaman-szőnyegen lé- 
pünk. Az alkonyodó napsugár már a 
platánok koronáját csókolja. Indulunk 

hazafelé. Utunk két oldalára pazar min- 
táju pipacs és buzavirág impriméet te- 
reget elénk a Természet utólérhetetlen 
izlésü textil-müvésze. Hirtelen rohanó 
szél kap bennünket hátba. Bugó süvi- 
téssel száguld el mellettünk. Bizonyára 
a pünkösdi ünnep sürgős üdvözletét vi- 
szi az ácsi, malonyai és tuzséri testvé- 

reknek a határi fák, a határi virágok 

-----.-.-.......................................... 

- Hasmuütétek utáni időszakokban regge- 

lenként egy pohár természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz igen kedvelt, nagyértékü 

hashajtó, amely a belek tartalmát baztosan 

felhigitja és azt minden fájdalom okozása 

nélkül néhány óra alatt könnyen levezeti 
Az orvosokajánlják. 

Gyengéd adós 

- Nézze Cibere ur, én szeretnék nysgue 

tan aludni és tudni akarom, mikor kapom 

meg végre a pénzemet! 

- Ha tényleg nyugodtan akar aludni, ak- 

kor jobb, ha nem tudja meg. 

MHáztartásban nélkülözhetetlem 
Kapható minden fűüszer-, vas- és festekkereskedésber 

Legjobb minőség 

postások körében nem volt. Előléptetésb 
részesült számos timisoarai és bánsági p 

tatisztviselő, altiszt és levélhordó is. 

ESIS.I 
Vezérképviselei: Cornel Cinghita 

Timisoara IV., Sírada Mircea Voda 8 
Teleifon 18 

Ipari szén Kovácsszén 
Darabos szén 

Semikoksz Brikett 

AUTOCALOR 
automatikus készülék 

köznonti iűtések részére szeneink 
gazdaságos felhasznalasára. 

Halló Uram! Ön kérdi, hol kaphat 
valódi „PRIMEÉROS-t, amely ki- 
zárja a csalást silányabb minőségűű 

más márkákkal? Természetesen 
minden gyógyszertárban, drogé- 
riában és szaküzletben! 
csodálatosan bársonyos, 5 évi tar- 
tóssággal biró Brilliant-Exíra Pri- 
missima Primeros"-t minden gyógy- 
szertár, drogéria stb ajánlják 

előhivja, kopirozza és nagyitja 

pünkösdi felvéfeleit. 
Kérjük hozza képeit hozzánk! 

Fayence- 
csempék 

Carrarit- 
padilólapok 

Olcsó! 

rimisonra IV / Telelon 7-87] 
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ábviz után a labat bepodeolozva azon 

nal megszünik a le egeróP lábizzadás, 

ető ere pöltedtség. A kisebzett lábat 

ggyógyitia, a bőrt Puhán tartja, a járást 
iti. szagtalanit. Kapható 

zertárban és drogériában. Késziti 
Csanda gyógyszertár, Oradea: 

zünet nincsen és azért a kereskedők ki- 

vithatják üzleteiket, az üzemekben pe- 

ig dolgozhatnak. 

Esküvő. Ifjabb Holló Gyula autó- 

ugógyáros fia és Balat oniBaba, Ba- 

atoni Kálmán postafőtisztviselő leánya, 

tegnap délben az anyakönyvi hivatalban 

házasságot kötöttek. Mint tanuk ifjabb 

VWollschütz József városi tisztviselő és 

szecselean György (Brasov) szerepeltek. 

Az egyházi esketés ma este nyolc órakor 

megy végbe a III. kerületi római katoli- 

plébániatemplomban. 

MHakett -uldonságok 
Dunlop, Hammer. Atlas stb. 
hurozások, labdák, cinők 

legolcsobban 

REGTA snortüztethen 
1.. Strada Vasile Alexandri 

rai piarista főgimnázium tornaköre 

a, vasárnap délután öt órakor nagy- 

básu évzáró tornaünnepélyt rendez 

intézet udvarán. Az ünnepély a tor- 

ászok felvonulásával kezdődik, majd 

özös szabadgyakorlatok, rud- és kötél- 

ászás következik. A tornaünnepély 

miűsorán ezenkivül még különböző játé- 

ok, akadályversenyek, kombinált ugrá- 
sok, tenyér-labda mérkőzések, atlétikai 
versenyek, valamint talajtorna gyakor- 

latok szerepelnek. A tornaünnepélyt 

rossz idő esetén junius 1-én, vagy junius 
7-én tartják meg. Az ünnepélyre belépő- 

dij nincsen. A tornakör csupán adomá- 

nyokat fogad el az egyesület javára. 

- A változás éveiben a rég bevált termé- 

szetes „Ferenc József" keserüviz nélkülözhe- 
tetlen háziszer, főként ha arra kell töre- 

kednünk, hogy az agy, a tüdő és a sziv felé 

arányuló vértódulást ellensulyozzuk, vala- 

mint hogy az emésztőszervek renyhe mükö- 

dése folytán a belekben beállott pangást biz- 

tos és enyhe módon megszüntessük. Az or- 

vosok ajánlják. 
vazesamemn 

- önvédelemből két legényt megölt. 

Az elmult év őszén Guttenbrunn község- 

ben kettős gyilkosság történt. Reji- 

2 an Joan szolga késsel megölte Geltz 

János és Lukhaup Adám legényeket, 

mig egy harmadik legényt olyan sulyo- 

san megsebesitett, hogy az elveszitette 

beszélőképességét. A gyilkos legény 

most tárgyalta az aradi törvény- 

- Évzáró tornaünnepély. A timi- 

Gra zia 
fűzöszalon 
atköltözött 

É, Piafa Brátianu 
aNémetkönyvkereskedés 

-A király és a kormány tagjai Con- 

stantan. Ma ünnepélyességgei adják 
át rendeltetésének a constantai export- 

vágóhidat. Az ünnepségen Ca rolkirály 
és a kormány tagjai is résztvesznek, In- 

culet belügyminiszter kivételével, aki a 

mai nemzeti parasztpárti nagygyülés 
miatt a fővárosban marad, hogy a rendet 
és nyugalmat személyes intézkedéseivel 
biztositsa. Az uralkodó és a kormány 
tagjai tegnap este utaztak el a főváros- 
ból Constanta felé. 

- Az öt százalékos városi lakbéradó. 

Az uj közigazgatási törvény a kereske- 
akhárvadóját az eddigi tizenöt száza- 

lékról tiz százalékra szállitja le. Ezzel 

szemben felhatalmazza a törvény a vá- 

togy nindazon városi lakosoktól, 
zan adó alól mentesek, öt százalé- 

kos külön lakbéradót szedhessen. Ez a 

város számára hét millió lei évi bevételt 

jelent. Disela Pál pénzügyi tanácsnok 

ezzel kapcsolatosan javaslatot dolgozott 

ki, amely szerint azok, akiknek havi lak- 
bére nem mulja felül a háromszáz leit, 

ezt az adót nem fizetik. 

ammáf 

ASPIRIN 

A 
sAre 

eneezanemmanta 

Hosszu idő után ujból nemzetközi 

labdarugó mérkőzés lesz városunkban. 

A Hla-fehérek egyesülete meghivta a 

Kispest csapatát, amely a magyar baj- 

nokság listáján az ötödik helyet foglalja 

el, A magyar csapat jelenleg kitünő for- 

mában és izelttőt fog nyujtani a 

magyar élcsapatok nagyszerü játékából. 

A Hila-fehérek teljes csapattal állnak ki 

és megfelelő eredményt akarnak elérni a 

kitünő magyarcsapat ellen. A mérkőzés 

a Banatul-pályán délután félhat órakor 

kezdődik. 

Ezenkivül ma még a következő mér- 

kőzéseket játszák le: Fratelia -Vulturi 

barátságos meccs a Fratelia-pályán dél- 

után félhatkor. CAT vegyes-IOGT a 

a Rapid-pályán délelőtt féltizenegy óra- 

kor. CFR-Galvani a Banatul-pályán 

délután négy órakor. 

A Ripensia ma, vasárnap Lupeniban 

Magyar-olasz mérkőzés 

Budapesten ma, vasárnap délután a 

magyar válogatott labdarugó csapat az 

olasz válogatott együttes ellen játszik. A 

mérkőzés második félidejét romániai 

időszámitás szerint 7.20 órakor a buda- 

pesti rádióleadó állomás is közvetiti. 

Hollandia futballistái 

nem mennek Berlinbe 
Hollandia, amely a berlini olimpia 

futballtornája egyik legbiztosabbindu- 

-Kabaré a Blaskovics-telepen. A Ma- 

gyar Párt Blaskovics-telepi tagozata ma, 

pünkösd vasárnapján este 9 órai kez- 

dettel a Szlavik-féle vendégló kert- 

Sport 
A Kispest hitünő csapata ma délután 

a Banatul-pályán a lila-iehérek 

együttesével játszik 
a Minerul ellen Román Kupamérkőzést 

játszik, mig hétfőn Klimekkel megerő- 

sitve, mint Timisoara válogatottja, a 

Liverpool angol csapat ellen szerepel 

Bucurestiben. Az IIsa ma Brailában mi- 
nősitőmérkőzést játszik a Franco Ro- 

mana ellen, hétfőn pedig Galatiban bo- 

nyolit le barátságos mérkőzést. A zöld- 

fehérek csapata ma Periamon játszik 

barátságos mérkőzést és hétfőn Petro- 

saniban küzd a Jiul ellen. Aradon az 

ottani munkások ma nemzeti bajnoki 

mérkőzést játszanak a cluji Victoria el- 

len. A eluji csapat hétfőn a Jimboliana 

ellen áll ki. Clujon az Universitatea- 

CAO nemzeti bajnoki mérkőzést bonyo- 

ltják le, amely nagyfontosságu a helye- 

mérkőzést bonyolitják le, a Venus pedig 

a Liverpool ellen játszik. 

lójának számitott, lemondta részvételét. 

A hollandok a jelenlegi olimpiaiszabá- 

lyok miatt maradnak távol, amelyek a 

munkabér megtéritését is a tiszta ama- 

tőrségbe ütköző cselekedetnek minősitik. 

Az angolok döntetlenül játszottak 

Az angol Everton csapata utolsó 

németországi mérkőzésén Nürnberg ben 

a német válogatott csapattal. 

.............. 

belyiségében vidám kabaréestélyt ren- 

dez. Szinrekerül több egyfelvonásos bo- 

hózat, tréfa, ének és táncjelenet. Belépti- 

dij személyenkint husz lei. 

Técfiszövet a 

Mesemet RICHTER Megérkeztek az uj posztóáruházból 

nyári a tegszebb és legolcsóbb viselet 

medeltujáonságok !! imisoara L, Bulv. Regele Hetdinand 8, Capitol-mozi megálló 

zésekre, mig a fővárosban az Unirea- 

Tricolor -aradi Gloria nemzeti bajnoki 

uuni é * 

1:1 (0:0) arányban döntetlenülgjátszotti 

/ Mária gy ógyszertár. 

vaz 

- Pünkösd. Jézus Krisztus halottaibhól 

való dicsőséges feltámadásának az ötvene- 

dik és menybemenetele után a tizedik nanon 

Jeruzsálem városában együtt o 

tolok, amikor tüzes nyelvek alakjábarnam 

jelent fölöttük a Szentlélek és bölcsei 

töltötte be őket. A Szentlélektől megilrlebteti 

apostolok szétmentek a világba és re 

a Megváltó tanait. Ennek emlékezetére 

meg a kereszténység a husvét utáni ö 

dik napon pünkösd ünnepét. Pünkösd vasán 

napján a püspöki székesegyházban Paclai 

Agoston megyés püspök délelőtt kifencsóra- 

kor főpapi nagymisét mond, prédikál, ki- 

osztja a bérmálás szentségét, végül a pápa 

Te Deumot tart. Holnap, pünkösd hétfőjé 

mai nyolcvanadik születésnapja alkalmából 

a székesegyházban a nagymise délelőttatiz 
órakor kezdődik. A kerületi plébániatemp- 

lomokban az istentiszteletek mindkét ünne- 

napon a vasárnapi rend szerint tartják. 

- Elhalasztott előadás. A magántisztui 

selők és kereskedelmi alkalmazottak szindie 

kátusa értesiti a közönséget, hogy juniusel- 

sejére a városi szinházban hirdetett 
ros estélyét közbejött akadályok miattaj. 

nius 21-re halasztja el. Az előre i 

jegyek érvényben maradnak. 

anama 

Tavaszi ujdonsá 
a legnagyobb választékban 
és a legölcsőbban kaphatók 

küldi a Déli Hirlapot, fáradjon a k 

talba. Ugyanis nem látja ela k 
megfelelő bélyeggel és erre vo 

akarjuk felvilágositani. 

Junius:1-tőkjuniusi-ig városunkba 

vetkező gyógyszertárak tartanak 

szolgálatot: 

Az I kerületben a Bratianu téren 

Götz-gyógyszertár. 
A HI. kerületben a Dacilor uton ! 
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A Iv-kerületben a acaresc ettezőt 
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1936, JUNIUS 1 

- Bucsu a Ronaton. A ronati római 

katolikus egyházközség templomi bucsu- 

áat a jövő vasárnap, junius 7-én tartja 

meg Délelőtt féltiz órakor a templomban 

nagymisét é és szentbeszédet hallgatnak a 

hivek, utána pedig megkezdődik a rendes 

ucsunapi vigadozás. A templom körüli 

éren egész sátortábor lesz, ahol bucsu- 

at árusitanak, frissitőket, 

izletes ételeket és italokat szolgálnak fel. 
A népmulatságon lesz különböző ére 

szórakozás, amelynek egyik legmulatsá- 
20sabb része a lepényevési verseny lesz. 

Este táncmulatság fejezi be a ronati ka- 

tolikusok bucsujá 

- Rózsakiállitás a fővárosban. Két 

evékeny timisoarai egyesület, a Rzsa- 

kedvelők egyesülete és a Rose, rózsater- 

melők egyesülete junius 5., 6., 7 és 8-án 

a fővárosban Carol király védnölsége 
alatt nagyszabásu, négynapos rózsa- 

kiállitást rendez. A xiállitás a fővárosi 

tisztviselők palotájának termében 

Asociatia Nationala de horficulura 
megbizásából Strada Batiste 14. szám 

alatt lesz és junius 5-én délelőtt 10 óra- 

For nyilik meg. 

az 

- Gyilkosvillámcsapás. Megdöbbentő 
szerencsétlenség történt Babsa község 
határában. Procopie Martin harminc 
Eéves babsai gazdálkodó a szekerével ha- 
zafelé igyekezett, amikor hirtelen vihar 
kerekedett és az egyik villámcsapás 

agyonsujtotta a gazdálkodót. Holttestét 

legy másik szekéren utazó sógora találta 
meg, aki értesitette a csendőrséget. Az 
gyé ég a temetési engedélyt megadta. 

- Elhájasodásnál, köszvénynél és cukor- 

betegségnél, oxaluria és phosphaturia kép- 
zódésénél, hugysavas sók lerakódásánál a 

természetes „Ferenc József" keserüviz ja- 

vitja a gyomor és a belek müködését s tar- 
tósan előmozditja az emésztést. Több jeles 

orvos, az anyageserebajok célszerübb gyógy- 

módja után kutatva, már a mult században 

megállapitotta, hogy a Ferenc József viz- 

kurával nagyon szép eredményt lehet clérni. 

villanydróttal megiojtottak egy öreg 

asaonyt. Borzalmas gyilkosság történt Si- 

biuban. A bünténynek Gerber Vilma öt- 

ven éves ószeres asszony esett áldozatul, 

akit üzletében fényes nappal ismeretlen tet- 

tesek megfojtottak. Gerber Vilma ötvenedik 

születésnapja alkalmából ünnepséget akart 

rendezni és arra meghivta a leányát és a ve- 

jet is. A rokonok délben meg is jelentek 

6Gerber Vilma lakásán, de senkit sem talál- 

tak otthon. Erre elmentek az asszony üzle- 

téhez, de a redőnyt lehuzva találták. Felku- 

tatták az egész várost és végül is feltörték 

az üzletajtót. Az üzletben élettelenül talál- 
ták az asszonyt, akinek nyakára vastag vil- 

Hanydrót volt csavarva. A rendőrség megál- 

lapitotta, hogy az asszonyt megfojtották és 

azután az üzletben talált pénzt elrabolták. 

A tettesek felkutatására megindult a nyo- 

mozás. 

mHackett: VIII. Henrik, angol királyról 

szóló regénye a világirodalomnak egyik re- 

mekbekészült alkotása. Sokak képzeletében 

ez a rendkivül változatos életü angol király 

bpuszta hitvesgyilkoló alakjában él. A törté- 

nészek azonban nagyon is jól tudják, hogy 

VIII Henrik-nek ezek a véres cselekedetei 

nem az egyedüliek, amelyek reá nézve jel- 

lemzőek. VIII. Henrik ugyanis Angolország 

egyik legnagyobb királya is volt. Ő volt az 

első, aki Angolország nagyhatalmi állását 

megalapitotta, elismertté és felelmessé tette 

egész Európában. Hackett: VIII. Henrik re- 

énye szerelmeinek sorrendjében ismerteti 

t ires, sokak előtt hirhedt életet. VIII. 

lenrik egyike a legérdekesebb férfiaknak. 

lóban shakespeari jellenm: büneivel, 

hirtelenségében, szertelenségé- 

eivel és nagyvonalu politi- 

Fönyve izgalmasabb min- 

r kartonálva 178 lei 

Bétfő, junius 1. Bucuresti. Reggel 6.30: 

Reggeli müsor. Délben 1: Hanglemezek. 
1.40: Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Hang- 

lemezek. 3: Hirek. 6: Zenekari hangverseny. 

7: Alkalmi csevegés. 7.15: Zenekari hang- 

verseny. 8: Felolvasás. 8.20: Grozuta Sán- 

dor román népdalokat énekel. 8.45: Felol- 

vasás. 9: Zenekari hangverseny. 9.30.: 

Könyvek és folyóiratok ismertetése. 9.35: 

Dumitru Nella énekel. 10: Zenekari hang- 

verseny. 10.30: Hirek, sporteredmények. 

10.45: Mikrofonkörséta Bucuresti mulató- 

helyein. 11.55: Hirek. 12: A mikrofonkörsé- 

ta folytatása. Budapest. 10.30: Hirek. 11. 

Görög katolikus istentisztelet. 12: Katoli- 

kus istentisztelet. Prédikál Kühár Flóris dr. 

1.30: Zenekari hangverseny. 2.40: Máthé 

Elek dr. előadása. 3: Hanglemezek. 4.10.: 

Pillanatfelvételek a Lisz Ferenc Zenemü- 
vészeti Főiskola életéből. Helyszinü közve- 
tités. 4.45: Szalónzenekari hangverseny. 
6.30: Cigánymuzsika. 7.40: Nemzetközi nyá- 
ri egyetemek Ausztriában és Magyarorszá- 
gon. Hausler Gusztáv felolvasása. 8: Szóra- 
koztató zenc. 8.35: Záge István vidám 
gyedórája. 9: A pacsirta cimü énekes játék 
közvetitése. 11.10: Hirek, sporteredmények. 
11.40: Cigánymuzsika. 12.30 Tánclemezek. 
Budapest II. Este 7.40. Enekhangverseny. 
9.10: Hangverseny. 10.05: Hirek. Bécs. Este 
8.55: Német Mária énekhangversenye. 9.30.: 
Rádióegyveleg. 11.20: Tánczene. Belgrád. 
Délután 6.25: Rádiózenekar. 7.30.: Népdalok. 
9: Operaelőadás. Lipcse. Ese 9. Vigopera. 
11.50: Tánclemezek. Milánó. Este 9.45: 
Hangverseny. 11: Mandolinzene. 11.30.: 

Tánczene. München. Este 11.20: Vidám óra. 
Prága. Este 10.50: Hanglemezek. Róma. 
Este 8.: zzs 9.45: e 

1 
2 
3. 
4 

hires strandra 

10. 

9. 10 nle 

Filléres kirándulás 
Konstantinápolyba 

. Gyorsvonati jegy Oradeától Constantáig és vissza 

. Hajójegy Constantától Konstantinápolyig és vissza 
Ellátás a hajón ugy az oda-, mint a visszautazásnál 

. Konstantinápolyban elsőrendű szálloda és naponta 
háromszori kitünő étkezés 
Constantán jövet és menet egy-egy napi tartózkodás 
szállodával és teljes ellátással 
Constantaitartózkodás alatt belépőjegyek a mamaiai 

Látványosságok megtekintése Constantán 
. Konstantinápolyban aszultanok egykori palotájának, 
a hires mecsetek, az Arany Szarv öböl és egyéb 
nevezetességek megtekintése 
Az állomásoktól a városokba való be-és kiszállitások 

Az összes borravalók és adók 

Mindezek bennefoglaltatnak és az utazás mégis 

mindössze 4350 leibe kerül 
Konstantinápolyból különféle kirándulások lesznek Prinkipo, 

Antigone, Prote és Holki szigetekre 

Akik nem akarnak Konstantinápolyba menni, 

tiz napos constantai tartózkodás 
ugyaneszektei a kedvezményekkei és a strandra szóló 

belépöjegyekke! 2650 leit fizetn 
Indulás Oradeáról junius 25-én deluan / Érkezés Oradeára janus i-én délben 
Jelentkezési határidő mindkét utra junius 15 

A jelentkezés alkalmával 1500 lei fizetendő, a hátralék öt 
nappal az indulás előtt. Ugyanakkor a konstantinápolyi 
utasok utleveleiket is leadják, hogy a szükséges vizamok 

beszerezhetők legyenek 

Jelentkezés a DELI HIRLAP kiadóhivatalaban 
ahol bővebb telvilágosiítás is kapható 

Strassburg. Este 8.15: Hanglemezek. 9.15. 
Hangverseny. Varsó. Este 8.30: Szalónné- 
gyes. 9: Enekhangverseny. 10: Zenekari 

hangverseny. 11.55: Tánczene. 

Kedd, junius 2. Bucuresti. Reggel 6.30.: 

Reggeli müsor. Délben 1: Zenekari hangver- 
seny. 2.15: Hirek. 2.30: Zenekari hangver- 

seny. 3: Hirek. 6: Fanglemezek. 7: Felolva- 

sás. 7.20: Hanglemezek. 8: Felolvasás. 8.20. 

Albu Sándor hegedühangversenye. 8.50: A 
városi énekkar hangversenye. 9.15: Felol- 

vasás. 9.30: Szimfónikus hangverseny. Köz- 

ben hirek, majd hanglemezek. Budapest. 

7.45: Torna, utána hanglemezek. 8.20: Et- 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45.: 

Felolvasás. 1.05: Hangverseny. 1.40: Hirek. 

2: Rádiószalónzenekar. 2.20: Hirek. 3.40.: 

Hirek. 5.10: Arányi Mária előadása. 5.45.: 

Hirek. 6: Hangyverseny. 6.30: Nagy István 

előadása. 7: Enekkari hangverseny. 7.40. 

Iparosképzés a gyermekkortól az önállósu- 

lásig. Fluck István ar. előadása. 8: Cigány- 

muzsika. 8.30: A Kisfaludy Társaság és a 

világirodalmi klasszikusok meghonositása. 

Voinovich Géza dr. előadása. 9: Filmrészle- 
tek. 9.40: Hirek. 10: A Nemzeti Zenede év- 

záró zenekari hangversenyének közvetitése. 

11.05: Szórakoztató zene. 12: Cigánymuzsi- 

ka. 1.05: Hirek. Budapest II. Délután 6: 

Hriszte Botev, a bolgár Petőfi. Dimo Bikliev 

dr. előadi a. 7: Francia nyelvlecke. 7.30: 

Cigánymuzsika. 8: Gazdasági előadás. 8.35: 

Hangverseny. 9.45: Hirek. 10.10: Táncleme- 

zek. Bécs. Délután 6.40: Gordonkahang- 

verseny. 9.25: Vidám óra. 11.10: Hangver- 

seny. Belgrád. Este 7.05: Rádió zenekar. 

8.50: Dalok. 9.20: Hanglemezek. 10.20. 

Népdalok. Berlin. Este 8: Hangverseny. 

azok a 

Orvosi műszerek 
Evőeszközök 

Fürdőszohakerendezések 
Kilincsek, csavarok, óralokok 

s1B., sth. 

ehromozását 
nikkelezését, sárga- és vörüsrezezésőt 

legminimálisabb árak mellett 

VETROIS..I 
fimisoara IV., Str. I. Vácárescu 33 

......... 

Nagy belföldi cukorka- és cso- 
koládégyár azonnali helénésre 

ügyes megbizható 

lederei-segédet 
keres. Ajánlatok a lap kiadó- 
hivatalába „Siederei" jelige 

alatt kéretnek. 

IIGYD-KERT 
(Autókiub - Regatta) 

Minden este tánc 
Vasár- és ünnepnapon jél 12 órától 

sör-hangverseny 
Délután tánec 

Gidaly-Jazz 
legkellemesebb vacsorázóhely 

l 
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linil,5 maunlónii 3 
a IV. ker. zárdakerttel szemben 

Telefon 23-45 

Mindennemű helegeketlelvesz, kivéve 
lerlőző pbelegekel 
Rövidhulámkezelések 
IV. osztály 80, III. o. 120, 
1I. o. 200, I. o. 280 lei 

Arak: 

E
 

nyaraló- és üdülőhely 
1000 mmagasságban a tengerszin 

megmny il 
Megolcsóbb üdüléhely, magaslati e 
és napiénnyel. Elsőrendű ellátás. Sza 

badfürdő. Napi penzió 85 leitől. Elő- és 
utoszezonban 1Ú százalék kedvezmény 

Kérjen, kötelezettseg nélkül, prospektust 

] Weinfiurter J.-től 
slatina Timis. Jud. everin 

a legszakszerűbb kivitelben végzi a 

Első RHomán Curominar és Fémárugyá: 

WoLFsEEnc 
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ratlan hittel és lelkesedéssel cele 
da egy nagyrahivatott intézménynek 
gvát vetette el május 29-én este a 

ág fővárosában, amely hivatott lesz 
sszmagyarság gazdasági és kultu- 

is jólétet emelni. „Corvin" néven 
itel és Gazdasági Szövetkezet alakut, 

olcsó és kishitelek nyujtásával a 
elés racionálisabbá tételével, áruk, 

kségleti cikkek és nyersanyagok 
beszerzésével és olcsón való érté- 

tésével és egyben a kultura intenziv 
felkarolásával a szegényebb társadalmi 
ztályok: a kisbirtokos, a kisiparos, a 

isztviselő és a munkás anyagi és er- 

lcsi jólétét előmozditsa. 

Kö gazdaság 

ánsági Magyar Keresztény Hitel és Gazdasági 

Szövetkezet megalakulása 

Kerek száz alapitó tag jelent meg pén- 

en este a IV. kerületi római katolikus 

fiuiskola nagytermében, hogy a megala 

ást kimondják. Kószó János dr. 

pen felépitett beszéddel ismertette a 

etkezeti problémát és annak fontos- 

igát. A mai nehéz gazdasági viszonyok 

Szepette - mondotta - olcsóbbá kell 

az életet, a termelést, az árube- 

erzést és olcsó kölcsönnel kell ellátni a 

embereket. Erre a szövetkezetek lé- 

esi sitése a legalkalmasabb eszköz. Min- 

en tag 500 leies üzletrészek jegyzés sével 

be, mely összeget heti 5 leies rész- 

i 

a 

ndes a gabonapiac. A bánsági ga- 

apiacon az irányzat csendes és ke- 

slet hiányában az üzleti forgalom is 

lanyha. A piaci árak a következők: bán- 

sági buza 340, torontáli buza 345, ten- 

seri 275, zab 315, takarmányárpa 285, 

korpa 265, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

sztásból 720, nagymalmi liszt 740, tök- 

nag 740, lucerna szénaliszt 230, bán- 

i repce 480, káposzta repce 52. lei 

letekben 2 év alatt fizethet be. A két év 

elteltével a befizetett összeg a tag ren- 

delkezésére áll. Felhivást intézett a 

magyarsághoz, hogy saját helyzetének 

feljavitására minden magyar tehetségé- 

hez képest járuljon hozzá a nagynak 

igérkező intézmény felvirágoztatásához. 

Lelkes helyeslés kisérte a beszédet és 

az alapszabályok ismertetése után a je- 

lenlevő alapitók kimondották a „Corvn 

Hitel és Gazdasági Szövetkezet megala 

kulását. Alá is irták törvényes kellék- 
ként az alapitó okiratot, amelyet BRa- 

lea Aurel rendőrség: titkár hitelesített. 

Ezután a 12 igazgatósági, 4 felügyelő- 

bizottsági rendes és 3 póttag megválasz- 

tása következett. Az igazgatóság tagjai: 

Becsky István, Bogma Miklós, Csendes 

Jenő, Forgács Mátyás, Imets Laios, 

Héber Mátyás, Kószó János dr., Lőrincz 

István, Oberst Zoltán dr., Ördög János, 

Szlahotka Imre és Takács Kálmán, Fel- 

ügyelő bizottsági tagok lettek: Arvay 

Rezső, Gámentzy István, Krampl Gyula 

és Meiszner Vilmos, továbbá Appeltauer 

Mátyás, Cseh Mihály és Prandell Gyula. 

Az alapitó okirat és az alapszabályok 

jóváhagyása után a szövetkezet azonnal 

megkezdi müködését. 

Német pénzt nem szabad bevinni Né- 

metországba. 

tól fogva nem szabad bevinni a biroda- 

lomban lévő német érc váltópénzt sem. 
Ismeretes, hogy a márka-bankjegyek 

bevitele már eddig is tilos volt. Ezek 
szerint a jövőben már csak külföldi va- 
lutával lehet beutazni a német bircda- 

lom területére. 

A Reichsbank rendeletet 
adott ki, amelynek értelmében mostan- 

lom területére semmiféle jelenleg forga- 

Gáz-szer 

konyhamolyok stb. 
Nem kell apparátus! 
Nincs robbanási veszély! 

Minden csomaghoz 
hasznalati utasitás 

A REPÜLŐBÉELYEG HASZN ALA- 126, 
TA. A Kereskedők Egyesülete előbbi 

közlésének helyreigazitásaképpen tudtul 

adja, hogy a forgalomaból hiányzó dupla 

repülőbélyegek helyett az egyszerü bé- 
lyegek használata szabad, ho 

Valuták 

adást jelenti). 

11.05, 

pülőbélyeg felső része, tehát a ma 855-865, 

képmásának feje ragasztandó rá a cég 
birtokában maradó szelvényre vagy má- 
solatra és a bélyegnek alsó fele, amelyen 

a repülőbélyeg értéke van feltüntetve, 

kerül a vevőnek kiszolgáltatandó ok- 

mányra. 

Fizetési kedvezmény a pontos adófize- 

tőknek. A pénzügyminiszterium az ösz- 

szes pénzügyigazgatóságokhoz nagyfon- 
tosságu rendeletet küldött, amelyben a 
pontos adófizetők részére kedvezményt 
ad. A rendelet értelmében azok, akik 

esedékes negyedévi adójukat kifizetik öt 
százalékos, akik egész évi adójukat egy 

összegben fizetik ki, hét százalékos fize- 

tési kedvezményt élveznek. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

robbantotta. 

TAMETA 
a lakásférgek pusztitására: 

poloskák, tetvek, bolhák, 

osztrák e schilling 23-24.60, zloky 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

Francia frank 11- 

svájci frank 54-54.50, belgas 

28-30, dollár 160-165, 

olasz lira 11-11.50, német 

márka 43 45, hollandi forint 115-120, 

cseh korona 6.40-6.60, 

ling 33-34, zloty 25-27, 

pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, török 

font 120-125, Napoleon arany 1145- 

1150, arany font 1440-1445. 
.. 

MOZI! 
Vasárnap, május 31. 

Apolló mozi: A vasgyáros. 

Capitol mozi: A besugó. 

Select mozi: Doktor Sokrates. 

Hétfő, junius 1. 

Apolló mozi: A besugó. 
Capitol mozi: Aki a montecarlói kankot 

Select mozi: Doktor Sokrates. 

angol font 

osztrák schil- 

magyar 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájc! 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110., német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 
cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

Modern, zománcozott 

iégszekrények 
nikkelezeti alkatrészekkel olcsón kanhatók 
JUNGINGER FERENC 

Timisosra Il., Strada Timoculul 1 ] 

1 

kilónkint. 

............. 

Őemosék táloznak 
Kis regény 

Irta: S. KOVÁCS FERENC 
- 

Es most a végzet kegyetlen megtorlását látta 

mindenben. Es szótlanul, hangtalanul akarta türni az 

seményeket, mert érezte, hogy ez megtisztitja őt és 

méltóvá teszi arra az asszonyra, akit ma este hosszu 

dők óta ujra a legcsinosabbnak, a legszebbnek, a leg- 

onzóbbnak talált, akibe ma este ujra belészeretett. 

Eddig ért Ormos Endre a gondolataiban, amikor 

özvetlen közelében megpillantotta az amezony Sar- 

dy vezér karján. 

Az uram, - mondta Katika és hozzáfordult. 

Vacsorázni megyünk, fiam, ugye, velünk tart? 

Ormos Endre meghajolt, kezetcsókolt a feleségé- 

nrek, aztán bemutatkozott a vezérnek és igy mentek
 

hárman lassu, kimért kényelmes lépésekkel a bál- 

terem melletti büffébe vacsorázni. 

V. 

Cmos Endre igazgató lakásán este hat óra után 

hány perccel élesen megszólalt a csengő. A csengő 

AAz apa, Ormos Endre igazgató ujságját, amelybe 

várakozott. Agya már ujra bekapcsolódott a napi 

ipar budapesti vezetőjét és igazgatóját a hivata- 

án nem egyszer a lakásán i igénybe veszi az 

ja a lakásban levőkben a legkülönbözőbb érzelme 

n bele volt merülve, letette. Es feszült figyelem- 

a ába, mert Ormos Endre igazgatót az osztrák 

................................................
.................eeeoe 

Délután is értesités érkezett Bécsből, hogy egy 

fontos és sürgős szérumot még ma este a Bécs-Buda- 

pest között közlekedő repülőgép fog hozni. Ezek sze- 

rint, bizonyára a szérum érkezik, gondolta az igazgató 

és mint rendkivül pontos ember, már előre előkészi- 

tette az összes utasitásokat, amelyek szerint a széru- 

mot rendeltetési helyére fogják szállitani. Most felkelt 

ültéből, iróasztalához sietett s elővette ezeket az irásba 

lefektetett utasitásokat. 

Maga elé tette és várt. De a pillanatok lassan 

teltek és Ormos Endre agya már ismét kifogástalanul 

müködött. Ezer és ezer napi gondja között most jutott 

eszébe, hogy még a házbérkönyvecskét is el kellene 

küldeni a háziurhoz a háromhavi pénzzel együtt. 

Oda is lépett a páncélszekrényhez és kivette belőle 

a negyedévi házbér összegét. Hiszen ez most már egy- 

általán nem okozott neki gondot. Akár egy fél évre 

vagy akár egy évre is előre kifizethette volna a laká- 

sát. Annyi pénz mindig volt otthon a Wertheim- 

kasszában i 

Szóval, egy negyed évre. Ugyis az utolsó, gon- 

dolta, mert három hónap mulva már áll az a kis egy- 

emeletes villácska a Rózsadombon, amelynek terveit 

éppen a multkor mutatta meg az épités? a hivata- 

lában. 

Ormos Endréről, az osztrák vegyipar budapestt 

igazgatójáról, mindenki tudta, hogy nagyon jól kereső 

ember és az utcán nem egy régi, letört ismerőse fogta 

meg és fordult hozzá kéréssel. És Ormos Endre, ha 

módjában állott. a kérésüket teljesiteni, örömmel tett 

eleget kivánságaiknak, mert tudta... 

berek is, akik egykor siettek, a amikor... És ezek az 

arak mesi szélesze asit aroal mosolyoga mélyre 

Egyszóval, Ormos Endre jószivü ember volt és 

ezt Budapesten mindenki tudta róla, még azok az e
m- után az első tánc alatt. 

emelt kalappal üdvözölték, ha találkoztak vele. Még 
Sárvay is fekereste egyszer a hivatalában, éppen, ami- 

kor rengeteg dolga volt és azt sem tudta, hogy hol áll 

a feje és előadta, hogy a Maca... Igen, a Maca tel- 

jesen tönkretette, levetkőztette, kiforgatta a vagyo- 

nából. Egy egész birtokot, egy kétezerholdas birtokot 

pazarolt rá. Nem is tudta, hogy hogyan történt, csak 

folyton csinálta az adósságokat és egyszer már ott 

tartott, hogy nem adtak neki több hitelt. Neki, akiről 
mindenki tudta, hogy csak ugy szórta jótékony cé- 

lokra a pénzt. 

sSzóval, nem adtak hitelt. Erre mi történt? Halmos 
Maca ott hagyta faképnél. És most itt áll s pillanatnyi 
zavarban van és ha lenne olyan szives... 

Ormos Endre pedig elfelejtette a mult évi bálat, 

nem gondolt arra az Ormos Endrére, aki kétségbeesve, 

remegő hangon kérte Sárvayt, hogy esetleg, ha ő 

maga nem is, de talán az előkelő ismerősei... Nem 

gondolt semmire sem, kivett a pánztarcajából husz 

pengőt és átadta neki... Pedig egy év előtt milyen 

öröme telt volna penne ha azon a báli estén husz 

pengőt tud keresni... Ormos Endre szive aranyból 

volt.. 
A lány. Ormos Mara már legalább egy órája az 

ebédlő nagy földigérő tüköre előtt áll. De most tul 

donképpen nem áll tétlenül, hanem serényen kapkod 

magára a ruhadarabokat. öltözködik és siet. Hat órá 

mondta Gyula, az elnök fia, hogy érte jön. 

És elmennek sétálni. Hosszu, végnélküli 
ezek, amelyeket minden este tesznek. És Gyula h 

sérője Marának és szenvedélyes udvarló. Ez a sze 
lem azon a bálon kezdődött, mindjárt a bemutatko 

És azóta csak na 
tempóban haladt előre. 

(Vége köv) 



irásbeli ajánlatot keli beküldeni 

a kiadóhivatalnak. egotesébb 
réé 

Okhtatás 

rrancia nyelvoktatas 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

acharkönyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 

Bankegyesület-palotában. (2046) 

1 ikalmazás 
Jól főző 

mindenes, szobaleány mellé éves bizonyit- 

ványokkal felvétetik. II., Str. Petru Teglea 

1., földszint jobbra. (4284) 

Inkasszáns 

jó megjelenésü nyugdijas, román, magyar, 

német nyelvismerettel felvétetik. 10-15.000 

lei készpénz óvadék szükséges. Ajánlatokat 
„Allandó foglalkozás" jeligére, e lap kiadó- 
ába kérem. (4311) 

H. szép akar lenni 
Használjon KIIIKA-féle liliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant, 
iűiompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
nekete Sashoz" 1., Piata L C. Bratianu 

Eladó 

tehermentes ház 7 szoba, kisebb lakás, kert 

és pincével, Buziás központjában. Bohn Ti- 

misoara III., Str. Mart. Popescu 2 via Bega- 

szanatorium. (4294) 

2 szobás utcai 

jakás előszobával jutányosan azonnal kiadó 

I., Str. Paul Chinezul 6. (4308) 

Modern garzonlakás 

fürdő és előszobával, uj villában, a Capitol- 

mozi mellett, azonnalra kiadó. Erdeklődni a 

házmesternél, Bulev. Diaconovici Loga 4. 

A Temesvári Bank épületében 

modern 

3 szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári 
Bank és Kereskedelmi R.-T. 

házkezelőségénél 

Kiadó 

I. kerület Milánó-utca 14. szám alatt ujon- 

nan épülő házban 2 drb. 3 szobás modern 

balkonos és terraszos lakás gőzfütéssel és 

5 drb. 2 és 1 szobás garsonlakás fürdőszobá- 

val, előszobával julius 1-re. Bővebbet Link 

Gyuia fogásznál I., Löffler palota I. eme- 

let. (4309) 

súllási ketes 
Lapszakmában 

teljes képzettséggel, ugy az adminisztráció 

vezetésében, mint a lappropaganda irányi- 

tásában, valamint akviziciós munkákban 

közismert és országosan bevezetett egyén, ál- 
lást keres. Szives értesitést levélben továb- 

bit Bücher Zsigmond, Timisoara IV., 

olintinianu 6. (4253) 

4 szobás 

eljesen rendbehozott lakás azonnal vagy 

ugusztus 1-re kiadó. II., Titu Maiorescu 5. 

(4279) 

Családi házban 

utcai szobás modern parter lakás, a villa- 

negyedben, augusztus 1-től kiadó. Értekezni 

H-e. 9-12-ig d. u. 4-7-ig. III., Str. Remus 

(4225) 1174. 

EHorditó-irodám 
L, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déll 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig is 
olcsón vállalom kérvények, kereskedel 
mi levelek, szerződések, bizonyitványol 
stb. kifogástalan forditását, illetve le 
ását román, magyar, német, francia 

esze olasz, szerb, cseh és orosz nyelven 

N. MA a püU 

oman nyerv és gyorsirástanár Bucu 
resti és Timisoara város volt első ford! 

tója 

Nagyobb üzlethelyiség 

Ladstádter-féle kalapüzlet II., Str. Stefan cel 

mare 8 sz. két kirakattal és tágas mellék- 

helyiségekkel és esetleg lakással augusztus 

1-től kiadó. Bővebbet Kimmel Gyulánál II., 

használt, de jókarban levőt megvételre kere- 

Kiadó 
III, Str. Odobescu 40 és Str. Romulus sar- 
kán lévő emeletes ház földszintjén egy 2 
szobás lakás. C4301) 

Város központjában 
3 szobás, modern balkonos lakás 
helyiségekkel augusztus 1-re kiadó. 

mellék- 

(4310) 

Magános 2 szobás 
családi ház fürdőszobával II., Str. Telegra- 
fului 84. alatt julius 1, esetleg augusztus 
1-re kiadó. Felvilágositás II, Str. Daroban- 
tilor 30. Telefon 900. (4307) 

Modern hálót 

sek. Cimeket kérem a kiadóban leadni. 

(4277) 

Eladó 
házhely Str. Brancoveanu, Str. Pene-Lope. 
Cim Toma Gheta Chisoda Veche. (4304) 

Eladó 
ebédlőbutor jókarban lévősés egy álló tükör 
jutányos áron. IV., Bul. Berthelot 5. sz,. L 
em. 3. Kiss Ionka. (4306) 

butor) 
easznuz 

jó, szép és olcsó 

Állandó kiállitás 

Timisoara I., Piata Unirii 
Konyhabutor 

fehér, kifogástalan állapotban, megvételre 
Piata Coronini 4. sz. (4305) 

sét 

kenőt ét 
sztdskgat. 

4 könyvet 

Magsokszorozza keresetét, ha a 

Etőfizetési árak ak fmneketep egyit) 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előtizetőknek: 
Aki előfizet a Növényvédelemreyalábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése -Urbányi: Gyümölcsiák 
eleaágna gécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevől 

üönköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lelbélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara, 

Flőfizetée peerendelését azonnal intézzük. 

olcsó lapot akar 

jó lapot akar 

friss lapot akar 

magyar lapot akar 

Kérlen munatsányszámoti 

kerestetik. Cim a kiadóban. (4312) 

negyedévre 100- 
ftélévre 200-- lei 
egész évre 400- lei 

barátot akar 

Harisnyaszem felszedést pontcsan és olcsón 

apPalace-kávéházban levő kiubhelyi- 

tekintettel, kérjük a tagok feltétien 

siöniéts 
Használt hangszereket 

vesz, cserél és elad Braun hangszergyár, 
misoara I., Str. Eugen de Savoya 10. 

Herzi 

junius 4-én vállal mindenféle megbizás 
Budapestre és vissza. Uj cim: IV., Str. Ema 
nuel Gojdu 3. Telefon 17-24. (3478 

Olcsó kölcsön 
kapható I. betáblázásra, kereskedelmi vál. 
tóra, konverziós adósság kifizetésre, épitke. 
zésre és ingatlan vételre. Bővebbet: „Bel- 
giana" A. G. kereskedelmi információ és in- 
gatlan vétel-eladási osztálya Timisoara IL, 
Str. Eminescu 6. 

és lekete 
Í fűzhelyekhen 

KÁLMÁN DEZSŐ 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV. ker, Bulev. Carol 40 

Hölgyek figyelmébe! 

vállalok. II., Str. Tigrului 18. Utcai lakás, m másnak 

utolsó ajtó. (252) í 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari szakilapja a 

fiazeta 
Restauratorilor siHotelierilor 
Vendéglősük és Szállodások 

Lanja 

megjelenik minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendég- 
Iparos asztalán 

Különféle fehérnemüvarrást 

vvállai elsőrendü fehérnemü-varrónő. Cim: 

III., Str-Romulus 72. (252) 

Meghivó 
A C. A. T. (Temesvári Atletikai 

Club) junius hó7-én, d. e. 10 órakor 

ségében 

rendkivüli közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal: 

1. Elnöki megnyitó. 
2. A választmány javaslata a- kiub 

jövőjét illetőleg. 
3. Inditványok. 

A tárgysorozat fontosságára való 

megjelenését. 

Hirdessen 

Da lieeba 
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